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MEG EGY ÉVIG KÍSÉRLETEZNEK A SEBZETT „KEK SAS”-SAL?
AKARATLANUL IS TÖNKRETETTE A KISIPART AZ “NRA”?—
elítéli a túlhajszolt allami beavatkozást a oar-
ROW-COMMISSION — ROOSEVELT MUNKASVÉDÖ INTÉZ
KEDÉSEIT CSAK A NAGYIPAR TUDTA BETARTANI ÉS ÍGY 

A CÉLT NEM ÉRTÉK EL
AN ACADEMIC Mit ígérnek Ontario és Saskatchewan 

politikusai?
i

S Csendes 
Tengerig

Atlanti 
Óceántól \

POET IN MAGYAR i#
AMERICA Az Egyesült Államok ipari- Ez a rengeteg embernek mim

ben az utóbbi hónapok alatt 1- kit adó foglalkozási ig eleinte 
jesztó arányokban szaporodtak kitörő lelkesedéssel, üdvösölte 
el a sztrájkok, ami arra késztet- Rooeevelt reformjait, mely em- 
te Rooeevelt elnököt, hogy Dar- béri számítás szerint Jobb meg- 
row ügyvéd személyében viza- élhetést biztosított volna, sőt e- 
gálatot rendeljen el a ‘‘National lőreláthgtólag több munkásnak 
Recovery Act" törvény fogyaté- Juttatott volna kenyeret a “dry 
kosságainak megállapítására, cleaning” üzemek révén. Igen 
Hogy mennyire fején találta a ám, csakhogy az NRA tőrvé- 
szeget a leghíresebb amerikai nyék betartása folytán kényte- 
ügyvéd vezetése alatt csendben lenek voltak a ruhatisztitás di- 
dolgozó bizottság, arra Jellemző, Ját 39 centről egy dollárra fel- 
hogy megállapításaikat csak ak- emelni, mire beállott a kalászi
kor hozhatták nyilvánosságra, rófa: az amerikai közönség at- 
midőn Johnson NRA diktátor tói a perctől fogva ritkábban 
szakértőivel együtt heteken át tlsztlttatta ruháját. A kénysze- 
tanulmányozta a közvetve őt ért rüség parancsszavára az üze- 
támadásokat és módjában volt mek egymásután bocsátották el 
azok ellen terjedelmesen véde- embereiket, ahelyett, hogy töb- 
kezni a sajtó utján. bet vettek volna fel, sőt végül is

A “nagy szomszéd” égbolto- kénytelenek voltak hadat tizen- 
zatára olyan szép reményekkel ni az őket “megmentő" NRA- 
felröppent “kék sas” tehát seb- nek, leszállítani áraikat és — 
retten bukott alá és bárha Roo- [ megpróbálni visszaédesgetni az 
se veit elnök kijelentése szerint elidegenített fogyasztókat, 
még egy esztendei kísérletezés-1 Könnyen elképzelhető, hogy 
re kapnak alkalmat a "New az ilyen kiábrándulásnak ml- 
Deal”, azaz az uj rendszer klta- lyen kiszámíthatatlanok 
lálói — ma már nem titok többé, vetkezményei. Más kisebb ipar- 
hogy az NRA nem váltotta be a ágak tapasztalata is hasonlóké- 
hozzá fűzött reményeket. Ml pen alakult, minek következté- 
több, a legtöbb bajt és kellemet- ben rengeteg vállalkozó tönkre- 
len meglepetést éppen azoknak ment, tízezrek vesztették el ép
okozta, akiknek érdekében ere- pen az érdekükben hozott tör- 
detileg bevezették és ma az a vény által keresetüket és szorul- 
helyzet, hogy csak a nagyipar- tak állami támogatásra. Vég- 
ban foglalkoztatottak során javl' eredményben tehát a nagyipar 
tott Roosevelt, ellenben a kis- túlkapásait megnyirbálni akaró 
ipart, sőt a középipart akaratla- Roosevelt a sors előreláthatat- 
nul is nagyrészt tönkretette.

A legjobb szándékkal és a köz 
gazdasági törvények alapos is-1 hogy igen sok vállalkozó klsem- 
merőinek tanácsa alapján ho-! bért tüntetett el az üzleti vér
zőit munkásvédelmi törvények sengés színpadáról, 
sajnálatos hajótörést szenved- : Ezzel szemben egész Irodalma 
tek ott, ahol a válság okozta van már annak, hogy milyen 
nincstelenség buborék gyanánt mértékben éreztette üdvös ha- 
szétfujta a legáldásosabb intéz- tását az NRA a munkabérek kl- 
kedéseket. így például a kis- és alakulása és a szakszervezeti 
középipar hiába emelte fel Roo- mozgalom törvényesitése terén, 
sevelt rendeletére a munkabére- Itt igazán korszakalkotó műn
ket és szállította le a munkaidőt, kát végzett a washingtoni kor- 
mégsem tudott beleilleszkedni i mány, olyan iparágakban terem 
az NRA elgondolásába. A "We' tett rendet, ahol a munkásság ki 
do our Part”, azaz “megtesszük zsákmányolása volt évtizedek 
a kötelességünket” aláirásu kék óta a jelszó. Maga az a tény, 
sasos jelvényt bizony hiába a- hogy a munkásság s a kormány 
kasztották ki az üzletekben és j egymásra talált a munkaadók el 
hiába biggyesztették az árukra, 
amidőn egyidejűleg azok árait is 
emelték. Az eredmény egysze
rűen a fogyasztás csökkenése 
volt.

A “HUNOAEIAN HAMLET" FOUNO 
IN THE PEREON OF J. REMENVI 
OF CLEVKLANO COLLEOE — OLD 
COUNTWV 

UNITED STATES AOMIREO ON 
BOTM HEMISFHERES

NAGYBAN FOLYIK A KORTESKEDÉS A KÉT TARTOMÁNY
BAN — ELKESEREDETT MARAKODÁS FOLYIK A PARLA
MENTI HUSOSFAZÉK KÖRÜL — A CCF KÉTES NÉPSZERŰ

SÉGE ELLENÉRE VALAMELYIK RÉGI PART 
GYŐZELMÉT JÓSOLJAK

w

Saskatchewan bán nagy ér
deklődéssel kísérték a politiku
sok korteskörutját. Gardiner li
berális vezér elismerte, hogy a 
konzervatívok válságos időben 
vették át és vezették az utóbbi 
években a kormányzást, mégis 
alaposan megtetézték a tarto
mány adósságát, ami a liberáli
sok 66 millió alatt tudtak tarta
ni. Anderson miniszterelnök ez
zel szemben védte a konzervatív 
kormánypolitikát, ismertette a-

Que.BOÁN SCMOLAR OF

A legtöbb rajai tér 
meló tartomány, kft- Alig három hét múlva felsora- gála Iánál meg kell állapítanunk 

kozik a szavazóumák elé az or- hogy mig a polgári pártok lép- 
szág két legnagyobb szerepet csőzetes fokozatossággal enged- 

, játszó tartományának lakóssá- nek a közvélemény nyomásá
ga: junlus 19.-én döntik el majd nak, addig a CCF szinte mérföl- 
a szavazópolgárok, hogy milyen des lépésekkel akarja előmozdl- 
politlkai irányzat kermányzásá- tani a szocializált államformát, 
ra bízza a tartomány sorsát. Mig az előbb említetteket a leg- 
Saskatchewanban öt éven, On- nyakasabb és legmaradibb kon

zervatívok is vallják és hirdetik, 
ugyanezt a CCF vezérek a kö- 

. rei ültek a bakon és majd a vá- vetkező formában hangoztatják 
hogy vájjon meg tudnának-e va-. lasztások során dől el, hogy Relief helyett szakszervezeti 
lamit takarítani a leszorított je- j mennyiben feleltek meg az bér-kulcs alapján kell munkát 
lenlegi költségvetésből. Coldwell j 1929„bell beléjük helyezett bi- biztosítani á munkanélküliek- 
tartományi CCF vezér program- zajomnak. j nek; meg kell szüntetni a kor-
Stt * farmereknek“melv^a föld Mlndkét tartományban nagy! mányzóeágokat és más, csupán 
árek mai^iRmnvoknak melfé érdeklődéssel kisérik a liberáli- Slangnak számitó és sok pénzt
tlő Atértékel^vel^ko^ánv" Bok konzervatívot készülődé- felemésztő intézményeket; el 
lelő átértékelésével és kormány- „ Co-onetatlve rom kel1 törölni a végrehajtásokat s
kötvények kibocsátásval eléren- e t a Co perative Com adósságokat a leealacsoí monwealth Federation mozgoló- a r®61 adósságokat a legalacso- dő tehermentesítésével foglalko ^ & UnUed P * n|ven nyabb kamatláb mellett folyósi-

; szereplő kommunisták előrelát- tott kölcsönökkel kell rendezni; 
hatólag ezúttal sem tudnak any gyökeresen át kell szervezni a 
nyl szavazót összetoborozni, mai adópolitikát, hogy az egyen

lőtlenségek megszűnjenek és a 
tehetősebbek viseljék az ország 
terhét stb.

•y
Pref. WATSON KIRKCONNELL MA. 
Ffllnnr o# English, Weeley Coll***. 
Wlmlpw, euther e# "The Magyar 
Muee", -The TMe e» LW. "The

A 400 ÉVVEL ezelőtt alapított 
Quebec ősi falai között négy 
napi tanácskozás után május hó 
24.-én fejezte be idei gyűlését a 
Royal Society of Canada. Az 60 
érvel ezelőtt alapított tudomá
nyos társaság 200 tagja az or
szág legjelesebb tudósaiból, Írói
ból kerül ki és azon kevés olyan 
szervezetekhez tartozik, melyek 
politikától mentes, csupán áldá
sos működést fejtenek ki.

Marta American Beefc ef Icelandlc
Varas", and numerán* other velumea.

IT le net elten ihat college mán tak* 
te wrttlng poetry. One expects them
te publlsh erudlte preea, teamed i tarlóban még annál Is hosszabb 

dó-egységesitő terveit és nyilt időn át a konzervatlv párt vezé- 
kérdést intézett a liberálisokhoz

ImUim on the arta and Sciences, ra* 
tHar than the mere emetlónál and
artietic uttorancee ef the pe:L
# Mr. leeeph Reményi, lecturer In

Callage, Wtetem Reeerve Unlveralty, 
Ctevelend, Ohée, te e remerkable mán.
hewever, and has ahown In hl» most

Mán.
In 1834, that poetry may eprout even 
In the dry peetwree of echelarshlp. 4,304 iskoláját* 1«0 

ezer tanuló jár évente
Mr. Reményi wae bem In Hungary In
1001, bút came te the United State*

S kőin eerly yeuth and haa ma de en amu
rod piaca far hlmeelf In the academlc 
llfe ef lile adepted ceuntry. He cen- 

te wrlte In the Magyar language 
hewever, and haa thua far publiahed 
In that tengve eleven velumea of ee- 
eaye and flction, eepeclaMy reelletlc 
nevelő ef American llfe, euch at “Mén, 
Meurn Net", and “One muet llve". 
He has tranelated O. K. Cheaterton’e 
“St- Francle of Aeelel” Intő Hungárián, 
and le the ce-author wlth Prof. Henry 
Pratt Fairchiid ef a soclologlcal trea- 
tlee in English, entitled “Immigrant 
Backgrounda". Tbanka to hle literary 
reputation, he haa become the ae- 
eeelate torelgn editor of a numbtr of 
magazinét In Hungary, Traneylvenla 
and Slevakla.

SŰRÍTETT levegővel telt a- 
célhordó felrobbanása halált o- 
kozott Neepawa községben. Egy 
ottani gazolin-állomás egyik al
kalmazottja elfelejtette bekap
csolni a légtartály biztonsági 
szelepét és ennek folytán az ir
tózatos nyomás darabokra re- 
pesztette a hordót, melynek szi
lánkjai teljesen leszakították az 
67 éves szerelő fejét.

zott.
*

tli A FÜGGETLEN és a nagy ér
dekeltségek körébe tartozó o- 
lajgyárak között ismét kiélező
dött a harc. Az Imperial reginai 
és a British American újonnan 
épült moose-jawi telepén kívül a 
többi olajfinomító nincs beren
dezve a nyersolajból való gazo
lin-előállításra, hanem részben 
feldolgozott olajat kénytelen az 
Egyesült Államokból behozni. 
Miután ennek minden 100 fontja 
után 21 centtel magasabb a ka
nadai vasutak fuvardija, ennek 
leszállítását követelik a függet
len olajgyárak.

hogy bármelyik kerületien is 
győzelemre segítsék* jelöltjüket. 
British Columbia Iája ezzel Míg Henry ontariói, úgy An

derson saskatchewan! minisz
terelnök célkitűzései is tartal-

szemben alaposan t 
két megcsontosodi 
pártnak, mert hiszen ott kicsi
be múlt, hogy a Farmer-Labor 
jelszavakkal újabban nagy nép
szerűségre szert tett CCF nem 
kapott kormányalakítási több
séget.

íztett a
kanadai

maznak bizonyos “meglepetése
ket”, Anderson például a farme
rek adósságtételei után fizetett 
óriási kamat leszállítását Ígéri, 
hathatósan segélyezné úgy a 

. farmereket, mint a mezőgazda- 
Ami a liberálisokat illeti, sem 18>igj terményeket 

Ontarioban, sem pedig Saskat

lan csalárdsága miatt a nagy
ipar szekerét tolta annyiban,MEREDEK lejtőn hajtott egy fa 

rakományt huzó pár lovat Wil- 
son 25 éves fiatal farmer Heas- 
Up mellett. A lovak képtelenek 
voltak tartani a nehéz szekeret 
és vágtába csaptak. A lejtő al
ján felborult a szekér és maga 
alá temette a szerencsétlen gaz 
dát, aki azonnal kiszenvedett. A 
rakomány tetején ülő édesapja 
csak kisebb sérüléseket szenve
dett.

feldolgozó
; ipart és a relief bővebb osztoga- 

chewanban nem hozták még tágát helyezl kiáiátásba - ter-
sajtó utján nyilvánosságra cél- niészetesen arra az esetre, ha 
kitűzéseiket. Ez nem jelenti azt, iamét megválasztanák, 
mintha nem készülnének ta-; Henry az útépítéseknek eddig 
Ián minden más pártnál na- egy ötödét fizető közigazgatási 
gyobb hévvel - a junius 19,-ikl kerüieteket örvendeztette 
sorsdöntő politikai mérkőzésre;

The preeent votume of poetry, “In 
a etrange land”, Haa thua in a literary 
■y-path Meadow rather than en the 
main hlghway of Mr. Roményi’a pub
liahed Work. He hlmeelf deecrtbee It aa 
“an Intermezzo: an Inavitable lyrlcal 
algjh In the midet of pragmatic ex- 
perlences" 
lyrlcal nóta rather lacklng, except fór 
• aortáin tempaetueua főre# of • mo
ttón. In ferm, we ha ve a volume of 
thlrty-«na larga pagea, wlth a aingle 
pattié thama worked out In twenty- 
alx part ef varying length bút (wlth 
ene allght exceptlen) In a aingle 
rhythmlc pattom, a trochalc Alexand- 
rína, ueually rhymad In coupleta bút 
aomatimaa handlad mere fraely. Such 
a maira la net wall sülted far lyrlc 
Intanelty aa far dramatk and rhetort- 
cal affecta; and aa a malter of fact It 
la raally wall choaan far Mr. Reroó-

A “TRUCK-RACKET” nagy 
port felvert ügyében 12 vádlot
tat ítéltek kisebb-nagyobb bün
tetésekre, amennyiben a tör
vény rendelkezéseivel ellentét
ben, osztályozás nélkül hozták 
forgalomba egyes farmterméke
ket. A vizsgálat során kiderült 
azonban, hogy legtöbb esetben 
nem farmerek adták el közvet
lenül terményeiket a Winnipeg! 
országúti 
hanem kereskedők, akik “cseré
be*’ vásárolták meg a tojást, va
jat, baromfit a gazdáktól

Peraonally, I flnd the meg
i azzal, hogy ezen kötelezettségei

sőt nem lehetetlen, hogy meg- I két ezentúl egy tizedére szállita- 
lepetés gyanánt, az utolsó na- á ,e köte]ezővé tenné minden 
pókban adnak általános prog- 8zakmában a “Minimum Wage"! 
ramot, melyhez ügyes taktiká- törvényt, záradékokkal kiküszö 
val hozzácsapnak majd mindent bölné a “British North American 
amit a többi párt" kifelejtett. A 
kommunista korteskedés is meg 
indult, miután azonban a CCF, 
sőt a liberális Ígéretekben is ép
pen elegendő szociális vonatko
zású újdonságot találnak a sza
vazók, az aránylag elenyésző 
számú megátalodott vörösön kí
vül mindenki találhat a maga 
szájalzének legjobban megfele
lő és több kiviteli lehetőséggel 
kecsegtető politikai irányzatot.

Sask.
21 ívvel ezelőtt még a 
Northwest Terri tö
rléshez tartozott.

Act” idejétmúlt rendelkezéseit, 
az ottawai kormánnyal karöltve 
intézményesítené a munkanél
küli biztosítást, előmozdítaná az 
ércben gazdag vidékek kiakná
zását és 6%-ra csökkentené az 
adósságok kamatlábát.

A konzervatívok talán éppen 
azért, mert kormányon vannak, 
a liberálisok pedig mert nagy 
reményekkel indulnak a válasz
tási harcba, mintegy hangfogó
val tesznek Ígéreteket. A CCF 
más kevesebb eséllyel vág neki 
a választásnak, tehát könnyeb
ben Ígérhet füt-fát, bárha, el kell 
ismerni, hogy az egészségügyi 
gondozás államosítása valamint 
a felsőbb oktatás díjtalanná té
tele, a közszükségleti cikkek á- 
rának megszabása, nem csupán 
munkanélküli, hanem állami be
tegségi és baleseti biztosítás be
vezetése, a bankok megrendsza 
bályozása stb. meglehetős nép
szerű pontok a választók több-

teherfuvarozóknak. leni harcában, világosan bizo
nyltja, hogy Roosevelt a helyes 
utón halad, a kérdés csupán a«, 
hogy a gyakorlatban mindunta
lan előbukkanó akadályok elle
nére milyen mértékben tudja 
megvalósítani magasztos elgon
dolását.

3—4 MlLLió dollárral lesz 
kénytelen beérni a tartományi 
kincstár, amennyiben ennyit 
mégis megítélne a Dysart bíró 
elnöklete alatt ülésező döntőbí
róság. Az Ottawát perlő préri- 
tartomány eredetileg 200 millió 
dollárt kitevő keresetét alig egy 
ötvenedrészben sikerül majd 
készpénzre váltani, amennyiben 
csak iskolaföldek legeltetési ha
szonbérét téritik meg, akeren- 
ként 4—10 centjével és a biro
dalmi kormány csakis olyan jel
legű kártérítést hajlandó meg
adni, aminek alapján más tarto
mány nem támaszthat hasonló 
igényt.

•
A “BÁlTISH American" olaj- 

vállalat hatalmas csővezetéket 
szándékozik építeni az Egyesült 
Államok határától Moose Jaw 
városáig, hogy ujonnsn létesí
tett finomitótelepét nyersolajjal 
ellássa. A kanadai vasutak u- 
gyanis az eddigi 47 centről több 

[ mint egy dollárra akarják emel- 
: ni a nyersolaj 100 fontjának 
: szállítási diját, ami érzékenyen 
’ érinti a gazolingyárakat.

Hl le here a Hungárián Hamlet, act 
ftown In a badly dSejolntad Denmark 
(of the New World) and eoliloqulxlng 
at great length avar hle grtefe and 
deetlny. In the ceuree ef hle eetlloquy, 
he roveate a mind ef wide read ing and 

Far Inatance. ene much

A leggyakrabban emlegetett 
példa ezen a téren a ruhatisztí
tó ipar tönk szélére juttatása.

Alta.
% millió ló. 860 eser 
birka ée 1% millió 
aertéeillományáral 

▼eset. LEGÚJABB HÍREKAz idei választásokon min-chertehed and repteted llne — “te FELMENTETTE az esküdt- 
bíróság Conradson Buck Creek 
melletti ujtelepest, akit Ander
son vegyeskereskedő meggyil
kolásával vádolt az ügyészség. 
Miután tanúja nem volt a múlt 
év novemberében elkövetett 
bűnténynek, viszont Conradson 
egyszer megfenyegette a boltost 
—könnyen életfogytiglani fegy- 
házra Ítélhették volna, ha az 
esküdtek bűnösnek találják

mattak ée mattak ée mattak aa évek” esetre nehezebb lesz a szavazók 
nak döntenlök afelett, hogy me
lyik párt Ígéreteinek adjon leg
inkább hitelt. A mindenkor fenn 
álló “kiábrándulási" tétel 
rint ugyanis bármely párt jus
son is uralomra, felelősségteljes 
állásban felét sem tudja beválta
ni annak, amit a szavazatszer
zés buzgalmában kortesei be
ígértek. Ehhez járul az idén 
még az a körülmény, hogy több 
lényeges pontban nincs különb
ség a különböző pártok által bő-13ége előtt, 
kezüen osztogatott — ígéretek
ben.

HUBAV Ferenc 27 éve* honfitireunk le áldozatul esett a eztréjkelék el- 
len kirendelt amerikai katonáéig eortüzének Ohlo állam magyarlakta Toledó 
városában. Amidőn 1,500 sztrájktörő életét veszélyeztette a naphosszat támadó 
hatezer főnyi tömeg, a kirendelt katonaság fegyverét használta, mire két 
halott ée számtalan sebesült maradt az Electric Auto-Llte üzem bejáratánál.

NEW BRUNSWICK Sackvllle állomása mellett megismétlődött a aa#- 
katchewanl vasúti szerencsétlenség, amidőn klelklott ée pozdorjává törött egy 
tehervonat 11 kocsija. A Quebec határán levő Moiee állomás mellett beszakadt 
a Canadian National gyorsvonata előtt az alámosott pálya és a vasúti munká
sok éberségének köszönhető, hogy nem történt nagyobb katasztrófa. — Ed- 
mentőn repülőterén lezuhant egy hatalmas “Fokker” repülőgép, melynek sze
relője szörnyethalt, pilótája és tulajdonosa pedig súlyosan megsebesült.

A SZÖVETKEZETEK mind komolyabban foglalkoznak azzal a gondo
lattal, hogy kezükbe veszik a prérltartományok, különösen Saskatchewan far
mereinek motorhajtó anyaggal való ellátását. Előreláthatólag még hetek'g ta
nácskozik a yasutügyi bizottság az amerikai nyersolaj fuvartételeinek feleme
lése tárgyában, a szövetkezetek azonban elhatározták, hogy a nagy vállala
toktól független finomítók segítségével olcsó gazolinnal látják el a gazdákat.

A RELIEF-KEMPEK munkásai ismét hallhatnak politikai korteebeazé- 
deket, miután a pár nappal ezelőtt kiadott tilalmat visszavonták. — Hepburn, 
az ontariói liberálisok vezérévé választott farmer-politikus kijelentései szerint 
a tartomány északi részében elköltött kormánypénzek egy harmadát nem azok 
kapták kézhez, akik részére Torontóból kiküldötték.

AUSZTRIA területén hihetetlen aknamunkát fejtenek ki a Hitlerista 
lesek. A sorozatos bombamerényletek során Stahremberg aIkan

óc ho of

msrrsw and to-morrew**, bút wlth the
In reverse gear. He

a moving noetalgla tor hle Magyar szé
pnél; he ehows alsó a flne rhetorlcal
deftance towarde the* pressnt and fü
lűre. Here hle clesing llnse may serve
na a eampte:

“Caligulá t cold vlsage hava I 
thrust aside.

In srs's dark and Isering face 
hava epet wlth prlde;

B. C.ef llfe, and bura 
Te feel the pu'ee ef Kepe A kommunista kortesek Ígér

getéseire kár volna hosszabban 
Megegyeznek ugyanis a nép-' kitérnünk, már csak azért sem. 

Szerűségre pályázó politikusok miután megválasztási esélyeik 
abban, hogy a nincsteleneket Igen gyengék. Különben is tel- 
megfelelően kell ellátni, le kell 
szállítani a közigazgatási gépe
zet költségeit és ezáltal csök
kenteni az adóterheket. Köz
munkák teremtésével lehetőleg 
közvetve kell segélyezni az arra 
szorulókat, ezenkívül elő kell 
mozdítani a telepedé*!, könnyí
teni kell a farmerek terhein és 
erdőirtási, valamint talajtörési 
jutalmakkal kell elősegíteni az

Kikötőit évente 8-f e- 
ser *6s6e keresi fel.

1940-RE KITÖR AZ UJ 
VILÁGHÁBORÚ? PATTULO tartományi mlnlaz 

terelnek hat hetes ottawai tár
gyalását siker koronázta, a- 
menyiben a birodalmi kormány 
hajlandónak mutatkozott a 
csendes-tengeri tartomány pénz 
ügyi támogatására. A nincstele
neknek juttatandó segély, nagy
arányú közmunkák és útépítés 
megindítása, valamint az elke
rülhetetlen költségvetési hiány 
fedezése elmén több mint 16

jesen hiányzik az egység s bol
sevikok kanadai programját Il
letőleg, az átlag kanadai amint 
nem kér a hitlerizmusból, úgy 
visszautasítja a moszkvai propa 
gandaközpontnak az orosz vi
szonyokra összetákolt program
ját la. Ezekutáa nem csoda, ha 
a vörösök nagy garral Ígérik, 
hogy lehozzák az ötágú csilla
got az égről, miután erre agy

adnak nekik módot a vá-

Wella angol bő New Yorkba 
érkezett, ahol kijelentette, hogy| A SZÁRAZSÁG határozottan
a legközelebbi világháborút 
rtate 1940-ben fogják megvívni.
Európában ma nincs háborús 

ds AaMá
l 1940-ig kifefödhetik a há-

horogker
célIár falujában a templomot is felrobbantották. —- Habsburg Jenő főherceg, 
aa osztrák trónkövetelők egyike váratlanul Svájcból Bécabe érkezett.

80 MILLIÓ dolláros kanadai kölcsön kötvényeit bocsátották Londonban
visszavetette nem csupán a ve
tések fejlődését, hanem késlel
tette a sáskák kikelését is. Craig 
reginai park-felügyelő kísérlete
ket la végzett e téren ée azt ta
lálta, hogy hiába tartotta 40-70 
fokon melegen a sáskapetéket, 
azok három hét alatt
tek ki megfelelő nedvesség nél- millió dollárt kap kölcsön Bri- ujtelepesek boldogulását

Az általános célkitűzések vizs

érvbe május ZS^in. A tekintélyes ü seregit Angiiéban esedékes adósságai nak
térleeztéeáre fordítja a kanadai kormány. 111* éta Kanada eaak aa Egyeedlt 
Államoktól vett kétesén, mig az elmúlt év leforgása alatt Immár másodszor 
fordul londoni pénzforráshoz.

MASARVKOT harmad ízben a cseh kéztiraaaág elnékévé “választot
ták". “Érdeme", hogy a háború alatt lenes társaságában kottáidra azé: vár, si
került az ántánt közvéleményét Magyarország feldarabolása mellé

AzVE
h««r

kel-n hia. Lege agy óbb bűnük mégis az volt, hegy a nemzetiségek érazlrószt felelte, hogy i lasztók. teztották. politikailag pedig elnyomták a kleebbeígokét.
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Deportálnak
KANADA NEM FOGADJA VISSZA AZ ÍGÉRET-SZEGŐKET — 
ISMÉT SZÉTVÁLASZTANAK EGY KIS CSALADOT A KÖNYÖR

TELEN RENDELKEZÉSEK — TELJESEN KIFORGATTA 
MUNKASTARSUNKAT A BANKBUKAS

„Utolsó vércseppig” akar 
harcolni Benes—a „ béke ba ráf*

FOGLAL** HELYETT AZ ADOSSASfUNOCZES TÖRVÉNYÉ* VEDELHET
ADÓTERHEK CSÖKKEN

különös tehetséggel látott «L 
hogy hónapokkal előre megérti 
* várható Időjárást és egész é- 
letmódjában ah hot alkalmaiko- 
dik- Ha esős nyár és ennek foly
tán bőséges táplálék várható, 
akkor féetket rak s három-négy 
tojást tojik. Ellenben, ha átá
raznák Ígérkezik a nyár, csak 
egyetlen tojást tojik, sít Is a ho
mokban helyet! el és a termé
szetre bízza kiköltését. Annyira 
megbíznak a madár csalhatat
lan ösztönébe, hogy a gazdálko
dók a madár viselkedéséhez ké
pest rendezkednek be a termelé
si munka beosztásánál

egy „átment” borsodit A TERMÉNYÁRAK KÖLT- 
N FELÖL EMELE TESET — AZ IPARI UKff
M Farmer Tudósító

KEK • A VASÚTI FUVAH 
ÚJAK LESZÁLLÍTÁSÁT!

a demokrata és “béke- Kárpátok népének fejlődésére s 
az1 a kisebbségek mai állapota Ma- 1barát” esek_____________ ___________________________

Erdős-Kárpátokba érkezett és gyareratágon megerősíti ennek 
itt többek kötött Ungváron is az álláspontnak helyességét, 

a nép, vándorlási hatóságok jóindula- besték. Utak arra, hogy az Er- A békeértekezlet döntése kö- 
; vl- tulag megengedték neki. hogy dös-Kirpétok, Illetve ahogyan vetkeztében az ország Csehstio-

_________ ■ p- j.-me plédjével Benes mondotta: s kárpátalh O- vikla birtokába került Csehszloj
melynek berándóriiéi törvényei míg harmadik gyermeke meg-'roazorazág. Csehországhoz tar- vikla pedig sohasem mond le
oly sok álmatlan éjszakát, cly születik. tozlk és mindig is oda fog tar- többé az Bidós-Kirpátokról. A “MARKETING act" minden
sok könnyet okoztak volna. Rá- ... tozni; ez szilárd és megrendít- nem enged meg semmi-féle re- valószínűség szerint törvényerő
jöttek ezre a törvényhozók is és Kozhen “ * bank sho1 ***** hetetlen meggyőződése az egész víziót és — mint mondotta — re emelkedik, amennyiben az el-
állitólag ezután emberség! szem <"sán8zklnak !-20<) dollárnyi meg népne|[ Prágától—Ungvirig (?) a kárpátaljl bross néppel együtt lenzék többsége is megbarátko-
puntokat is figyelembe vesznek.'lakaritott vagyonkája volt letét- ua valaki kezet emelne e terület az utolsó vércsöpplg megvédel- zott az irányított, illetőleg kö- 
mlelött család ikat szakítani- me6szerzésére, ez az utolsó vér- meri ezt az országot. | tött áruforgalom gondolatával
nak szét a deportálást rendelke- n<'lküI niaradt Rcecsánszki el csöpplg való harcot jelentené. Az Erdős-Kárpátok önkor-; Az országban vegyes érzelmek- 
zések túlbuzgó alkalmazói. akarta intézni dolgát es vtezaj Történelmi visszapillantása mányzatárói szólva, a miniszter kel fogadják a hol szociális, hol

Kanadába is számtalan hon- akart ^,,ini Kanadába, hogy sor4„ jellemezte ezután Benes hangoztatta, hogy az önkor- pedig faseteta eróazakoskodás-
fltáisunk jött azzal a célzattal, ma^íl rende* uton mehessen bl-i minjggter e terület változatos mányzat olyanképen kerül meg nak mlnóeltett tervet, mely a
hogy “majd átsétál a határon zony°* ido múlva a "States -be. sorsjlt a magyar uralom alatt, e- valósítására (?), ahogyan erre aikormánynak az eddiginél sokkal
úgy, hogy észre sem veszik" ... de * k““d*1, hatóságok nem Részen Ausztria-Magyarország köztársaságot kötelezték. A több beleszólást engedne a ke- kozott odahaza a gazdavédelmi
A besurranásnak azonban lég- enBedték be és Így Ismét vissza összeomlásáig. A békeértekezle- Nemzetek Szövetsége Juhász reskedelem menetébe. Állítólag rendelkezésekkel A termés be-
többször neszét veszik, előbb kellett térnie Monroe-ba. jten a kérdés megoldásának min Mihály Amerikában élő rutén-Londonból sugallták ■ “Markét- takarításáig halasztást engedé-
vsgy utóbb. Így történt egy Bor- Most a deportálást várfc Rés- den lehetséges módját megvl- vezér panaszára azzal felelt, Ing Act" egzméjét és a blroda-
sód megyei magyarral is. 'rsánsxkl és miután Kanada az- látták; szóba került az önálló hogy megelégedését (?) fejezte lomközi áSuforgalmat akarják

Rescsánszhi Jánost 1927-ben zal utasítja vissza, hogy meg- államalakulat, a megmaradás az ki Csehországnak az ESrdós-Kár- ezáltal felgplditenL miután az
motorcsónakon csempészték szegte írásban tett Ígéretét és uj Magyarország keretén belül, pátokban teljesített munkája fö- ottawai mtégegyezés nem vál-
Buffalób* az ontarlói Fort Érte- nem telepedett le farmon, Bor- j az ukrán megoldás és a cseh lőtt. tóttá be a hozzá fűzött reményé
ből Onnan elkerült Wlsconsln sód megyébe fogják hazatolon- megoldás s ez az utóbbi került Beszéde végén Benes kijelen- két. 
államba és később feleségül vet- colni. Ha a törvényt hamarosan elfogadásra mint a Tegkedve- tette, hogy Erdős-Kárpátoknak 
te az amerikai születésű Balcgh meg nem változtatják, akkor a-Több és legállandóbb"(?) A ma- a "béke-kezes" szerepe is Jut
Margltot, akivel Mlchlgan Mon- merikai születésű felesége és gyár megoldásnál szem előtt Az ország rendeltetése, hogy ? a birodalom közi kedvezményes el
me városkájába költözött. három gyermeke az Egyesültek tartották, hogy ez nem nyujta-Vseh köztársaságot Rumániá- vámolás elve dolgában semml- 

1932-ben elfogták Monroeban ben marad támasz nélkül és e- na semmi kezességet az Erdős-1 val területUeg összekapcsolja. képen sem sikerül Angliától 1-
a bevándorlási hatóságok. Ak- setleg közsegélyre is szorul. rásbeli megnyugtatást kapnia

PANAMA AZ OLÁH HADITERVEK “,K £SS 2E5
I t*T | í n l u nyugati eredetű búza éppen-J ABAN olyan elbánásban részesül, mint

I ha kanadai kikötőben rakták
nő hírneves művész munkája. A A bukaresti képviselőházban egy lövedék után. Franciaor- volna be. Kisebb kísérleti szállit- 
társaság a reggeli órákban a lég kitört újra a Skoda-botrány. szágból lőszert és géppuskákat mányok után nem fizettették
jobb hangulatban oszlott szét. Mint ismeretes, a Manlu-kor- rendeltek 400 millió lei értékben! ugyan meg Angliában a 6 centes
Ezúton is sok sikert kívánunk mány idején leplezték le a Skcda A franciák azonban "csak” 4000 bushelenkéntl vámot, Írásban

cseh fegyvergyár visszaéléseit, géppuskát szállítottak és ezeket azonban nem biztosítják a ked-
A gyár képviselője Zeletzkl kém sem lehetett használni. Az á- vezmény megadását,
volt és óriási összegekkel vesz- gyük átöntésére szintén 400 mii •
tegetett meg politikusokat és ka lió leit fordítottak és akkor de- A LŐPOR és általában vegyi 
tonai egyéneket, többen öngyti-1 rült ki, hogy a már elkészített I nagyüzemek 
kosok is lettek áldozatai közül, ágyukkal sem lehet lőni!

A tárgyalást nyilván politikai
befolyásra huzták-halasztották | a Nagyküküllő megyei Kiskapus; gyelemreméltó 
nehogy kellemetlen leleplezések! hadi-üzemeire milliókat költőt- hozott a kormány tudomására 
legyenek. Madgearu nemzeti tek el és mégsem sikerült a gyár az Ottawában még mindig fo-

A székelységnek amúgy is sok gazdapárti képviselő hosszabb tás. Hasonló a helyzet a Krassó- lyó parlamenti vizsgálat. Esze-
a baja s Így nem csoda, hogy az beszédben követelte a páriámén1 Szörény megyei Resicán is. E- rint különösen Ontario kerté- 
Erdélyszerte pusztító vörös ka- ti vizsgálat azonnali megkezdő-! zeknél az üzemeknél még 1922-|szel és kisgazdái fizettek bor
kas csak növelte az elkeseredéstjsét, hogy vüágcsságot derítse- ben megrendelték a szerszám.sós árat a műtrágyáért, a gabo-

nek a példátlan panamákra. El- gépeket, de sgég idáig sem sze-1 natermelők viszont ki sem pró- 
mondotta, hogy a lőszert olyan! telték fel azokat. Kiskapusnak hálhatták a méregdrága porté- 
rosszul raktározták el, hogy 3001 még most is csak raktára van, j kát.

de az ágyugyártáshoz semmivel
A jó lőszert kiselejtezték és! sem rendelkezik. Még a gyalog- DAKOTA, Minnesota és Wls-1 

felrobbantották, a rosszat pedig sági lőszert is Angliából hozat- consin amerikai államok négy
megtartották csak azért, hegyi ják, a puskaport pedig egyene- ezer gazdáját családostól együtt

1 olyan vidékre költöztetik, ahol

ország a föld- kor már kát gyermeke volt a 
ahova olyan A be-

-

nem kell attól tartanlok. hogy 
csak minden tizedik esztendő
ben kapnak termést. A hatmillió 
dollárt felemésztő népvándorlás 
költségeit állítólag a RooseTelt- 
féle tervek keretében próbálják 
előteremteni, hogy megmentsék 
a szárazság folytán tönkrement 
farmereket.

Az igazi asszony 
Saskatoonbaní

»

Az “Ady Endre Magyar Egy
let” kitünően szervezett műked
velő gárdája 13.-án színre hozta 
Vaszary János "Az Igazi asz- 
szony” elmü 3 felvonásos nagy
sikerű vígjátékét.

A meglehetősen nehéz darab
ban az Idők fölényes dusgazdag- 
ját, aki mindent piaci árunak te
kint, Sütő Gergely a legnagyobb 
hozzáértéssel alakította. Bélért 
Piroska, mint Yvonne, bájos mü 
vészétével, a gőgös dúsgazdagra 
a csapások özöneit zúdítja, s 
megmutatja az igazi asszony 
és a csörgő aranynak hódolók 
közötti örök különbséget.

A darab sikeréhez nagyban 
hozzájárult Galambos Erzsébet, 
mint Marceline, a megértő ba
rátnő. Sütő Gergely barátjal sze 
repében Simon József és Bártfal 
Gyula, majd pedig Simon Jolán- 

/ ka szobalány és Cicái Bertalan, 
IDŐJÓS madár él Ausztrállá- mint Inas tehetségük legjavát 

bán, melyet a természet azzal a adták.

MINISZTERTANÁCS foglal-

i lyeznek az adós gazdák számára 
akik átmenetileg fizetési kötele
zettségeinek nem tudnak eleget 
tenni A rendelet kimondja hogy 
a tíz holdon aluli gazdákat egy
általán nem lehet végrehajtani.

A “PREFERENCIA”, azaz a A MAGYAR földművelésügyi 
minisztérium ebben az évben 
1500 tenyészbikát osztott szét a 
községekben és Ingyen sertés- 
vészoltást végeztetett 319.000 
sertésen. Ezzel 100.000 sertést 
mentett meg, ami egymagában 
1 millió dollárt jelent. A baromfi 
export 40 százalékkal, a tojás- 
export pedig 100 százalékkal e- 
melkedett a múlt évihez képest.

25 éve dolgozik egy montreali 
magyar festőművész

Bensőséges és meghitt baráti 
körben ünnepelte május 19.-én 
25 éves festői jubileumát White 
Lajos montreali festőművész 
honfitársunk. A vendégek sorá
ban Mlss Odel és Lorette Paul.
Misa Suaanne MacKenzle, Dr.
Balogh Lajos orgonamüvész,
Márki Pál zongoraművész. Ha
ris Ervin hegedűművész, az ez 
alkalomra Torontóból felutazó 
Dr. Jánossy István, továbbá *

' Friebert Leó, idősb. Rádai Fe
renc, Drótos Ferenc, Slmkó Jó
zsef és Kovács Mihály jelentek 
meg ezúttal a magyaros színek
kel ékesített White műteremben 

Az est folyamán számos ma
gas szárnyalása angol és ma
gyar felkőezőntó hangzott el, 
ugyancsak Dr. Balogh Lajos és 
Márki Pál együttes zongorajáté
ka valósággal elbűvölte a társa
ságot. Dr. Jánossy István az ün
nepeltet egy gyönyörű tájképpel 
lepte meg, mely Dobrovszki Er-

White Lajos jövőbeni munkálko
dásához, abban a reményben, 
hogy tulipános, minden izében 
magyaros díszítései még sok ka
nadai felhőkarcolóban fogják 
hirdetni népünk gazdag képze
letét.

■

HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTÉSZKE
DŐ ELŐFIZETŐINKET KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPESmellékterméke

ként előállított műtrágya forga- 
A Ilunyad megyei Kudzslr és1 lomhahozatala dolgában is fi-

vlsszaéléseket INGYEN KONYHAKERTI
TŰZVÉSZEK ERDÉLYBEN

VETŐMAGVAK
izétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!

Brassóban egy malom égett le. 
Tűz pusztított a kolozsmegyei 
Bócsí községben is, ahol 22 la
kóház leégett. Háromszék me
gyéből a Kommandó melletti fa
telep erdőségeiből, valamint a 
tamásfalvi községi erdőkből 
nagy erdőtüzeket jelentenek.

Éppen a megélhetéssel folytatott nehéseégek könnyítése céljából 
határozta el a “Kanadai Magyar Újság", hogy mindazon olvasóinak 
az Idén la teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha 
előfizetésének rendezése elmén két dollárt KÖZVETLENÜL a kiadóhi
vatalba beküld. Az egyik nagy kanadai magkereekedéaeel kötött megál
lapodás értelmében több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vető
magot küldünk ki postai bérmentesítéssel mindazoknak, akik ezt a kí
nálkozó alkalmat nem akarják elszalasztani. A tizennyolc fajta konyha
kerti ve*őmag-gyüJtemény a következőkből áll:

vagon tönkrement.

300—400 leit keressenek egy-1 sen az Egyesült Államokból.
1. BAB (zöld avagy vajbab), "Improved Golden Wax", 1 ounce súlyú 

csomag, különösen korai, egy láb magasra növő, bőtermő bokros fajta.
2. BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder” 1 ounce súlyú csomagban, 

egyike a legnépszertiü, korai fajtáknak, mely a legészakibb vidéken fa 
bőtermést biztosit.

3. HAGYMA (vöröshagyma) “Jellow Globe Danvers" 1 nyolcad ounce 
csomagban, bőtermő, télire is nagyszerűen eláll.

4. KA LA RABÉ "White Vienna Kohl Rabi” 1)8 ounce, zamatos, nagy 
termést ad, nem fás, nem pudvás fajta, nyersen le igen élvezetes.

5. KÁPOSZTA “Danlsh Ball Head” 1(8 ounce, nem kevesebb, mint 1000 
fontot nyomó termést ad, hatalmas, kemény fejeket Ígér.

6. KUKORICA (csemege- vagy atfztall tengeri) "Golden Bantam” 1 
ounce, elismerten a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 Inch hosssura 
megnövő csutkán 8 soros Ízletes termést ad.

Kívánatra eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk 
egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a 
kiváló fekete-ezemü csemegét. írja meg a rendeléskor, hogy a Hatvani, 

avagy "Golden Bantam” kukorciamagot kívánjál
7. PAPRIKA (húsos zöldpaprika) "Bull Nőse or Large Bell” két láb 

magasra növő száron 3 Inch hosszú éb 3 Inch átmérőjű édes zamatu 
gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, úgyszintén nyersen la kiváló.

8. PARADICSOM “Baritana”, a legkiválóbb korai, gyönyörű vérvörösre 
érő fajta, mely idejében való kacaozáa esetén Igen bótermö.

8. PASTERNAK "Half Long Guernsev” 1|4 ounce, a Kanadában legjob
ban bevált, 10 Inch hosszú változat, amely egész télre eláll.

10. PETREZSELYEM, valódi tengerentúli “Turolp Rooted Parsley”, me
lyet meg sem vásárolhat a magkereskedésben. Gyökere ízletes, zöld 
levele pedig valóságos tárháza az élet-eröeltó "Vitaminénak. Jó ma
gyar leves el sem képzelhető petrezselyem zöldje nélkül!

11. RETEK (asztali retek) "Sparkler White Ttp”, 1(4 odnce, a legroha
mosabban növő kerti gyümölcs" mely minden héten friss termést ad, 
ha bizonyos Időközökben vetjük.

12. SALATA "Black Seeded Simpaon" 60 láb hosszú sor vetésére ele
gendő, nagyfejü, korai fajta, kiválóan gyenge minőségű.

13. SÁRGARÉPA “Chantenay Half Long”, 1|4 ounce, a legfinomabb 
zöldségfélék egyike, melynek nyers állapotban való fogyasztása la 
igen egészséges.

14. SPENÓT (laboda vagy paraj) "Bloomsdale or Savey” 1|4 ounce, 
a legkoraibb főzelékfélék egyike, melyet már a legelső tavaszi napon 
elvethetünk, majd később utána vethetünk, hogy egész nyárra ellát
hassuk magunkat ezzel a rengeteg "vitamin” táplálóanyaggal rendel
kező véleménnyel.

15. SÜTŐTÖK "Sugár Pie-Pumpkin” 10 Inch átmérőre növő cukor-édes 
csemege, mely nemcsak sütve, hanem sült-tésztában la elsőrendű.

16. TÖK (tőkkáposzta) “Long White Trafllng”, tíz fészekre elegendő 
mag, mely megfelelő gondozás esetén még az északi vidékeken Is 
kiválóan finom termést ad.

17. UGORKA “Improved Long Örsen” savanyításra a legkiválóbb fajta.
18. VÖRÖSRÉPA (cékla) 1|4 ounce, mely mintegy 25 láb hossza sor ve

tésére elegendő, télire is elálL
A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŰ VTRAGMAOOKAT Is 

küldünk ki, szintén bérmentve, mindazoknak s honfitársainknak, akik 
EGY és FÉLÉVI előfizetést, azaz 13.00-t küldenek be kiadóhivatalunkba 

I az előbb felsorolt és a következő magokért:
TIZENKÉT 8ZEBBNÉL-SZEBB VTRAOFAJTA, úgymint L 

I virág (Bachelors Bút tón), 2. Plazmák (Poppy) S. Futóka (CUmbers), 
I 4. Kék nefelejts (ForgeMne-not) 6. Mályva (Holyhocks) «. Oroszlán- 
I száj vagy tátika (Snapdragon) 7. őszirózsa (Altér) 8. Petúnia. 9 Rezeda 
I (Mignonéit) 10. Szalma virág (Everlastlng), 1L Szarkaláb (Larksper) 4a 
I 12. Viola.

KUNOK A RÉTBEN denük volt a marha, meg az ap
ró kócos ázsiai ló, mert a földek 
művelését megvetve, csak pász
torkodással 
foglalkoztak.

tek. A vizibika buffogott. S né-, — Azér’ nem lőhetett, mert a gitségére küldte. A kunok meg 
mely nádiveréb sipákolt élesen, tatárok szokásuk szörént nem élték világukat, itták a kanca-

Elgyébként meg se moccant a egy Iránybul törtek Magyaror- tejet, 
rét. Egyetlen nádszál se. Pedig szágba, hanem elsőbb mindön- 
minden zsombik mögött ott ha- felül körülvötték! 
salt, orra hegyéig a vizben-sár- — Még hogy! 
bán egy-egy mindenre elszánt 
vad kun vitéz ijjra fektetett nyíl
lal leselkedve. S ha a tatárok be
vergődtek a rétbe, láthatatlanul 
halomra nyilazták őket, hogy 
már messziről büdös volt a rét a 
hulláiktól.

— Tegnapon tizenyócat ej
tettem, annekül, hogy egyet is 
hibáztam vóna! — dörmögte 
egy nagybajezu görhes kis ö-

IRTA: SZALAY LÁSZLÓ
Ameddig csak a szem ellátott, 

mindenütt zsomblkos nád ren
geteget borzolt a tovasuhanó 
szellő. S úgy hullámzott a vizet 
csillogtató haragoszöld táj, mint 
a mérhetetlen tenger.

Ez Is egyike volt annak a Du- 
na-Tlsza közén hosszasan elhú
zódó beláthatatlan ősmocsárnak 
amit a honfoglalás utáni osztás
kor senkise akart vállalni. S a- 

, mitfaztán a tatárok elől ide me
nekülő kunok földjének jelöltek, 
akik megszámlálhatatlan meny- 
nyiségü barmaik csatangoló le
geltetésével igen nagy károkat 
okoztak a magyarok termőföld
jein, etőlleikben és erdelkben, 
úgy hogy az egész ország népe 
ellenük indult

Itt aztán megvoltak békében. 
A Kunszentmlklóstól a szabad
kai határig lehuzódó Kumania- 
nak elnevezett száz kilométer 
hosszú mocsaras területen. Ahol 
az önálló mocsarak a Duna fe
lől esve, azzal párhuzamosan so
rakoztak délnek, a magaslatai
kon vert őskun szállásokkal

Ezeket a* egyvégtében hosz- 
szan elnyúló ősmocsarakat mal
mokat hajtó és erdőrengetegek
kel szegélyezett folyók kötötték 
össze, amely folyók részben s 
Dunába, részben s Tiszába sza
kadtak.

E tájat, s bugyi-bajai renge
tegei ősmocsarat, a Moeztonga 
folyta végig, amely Bics vári
nál torkolt a Dunába. Míg a fél
hold alakú Nagykőrös—Kecske-

és hadakozással
— Már most csak egyre va

gyok kiváncsi, sógorom!
— No, mire sógorom ?
— Arra, hogyha télön be

fagy a rét — mi lösz akkó?
— Hát ml lönne? Ük begyü-

Kemény, kegyetlen, vad nép 
volt. Kitűnő nyilasok és rette
gett verekedők. De a tatár ten
ger kiszorította őket, mint a nyu 
lakat, Dnyeper Dón menti hazá
jukból.

Béla király örömmel fogadta 
őket. Hisz negyvenezer harcost 
nyert bennük a tatárok ellen. De 
a sors könyvében más volt meg
írva.

— Úgy a! ... Mink má’ isz- 
koltunk vóna, mer’ hogy Kötöny 
királyunkat megölték a kun 
gerjedelöm mög sok magyar Ja
vat, életöt tött tönkre, annér’ vögetnek, mi mög nytlazgatjuk 
várható vót a büntetés! őköt__Mire elnyomnak ben

nünket, tizen sem maradnak.
De* rét csak itt-ott fagyott 

be. Ahol magas volt a zsombik, 
hogy a víz enyhelyet talált alat
ta, meg a meleg források tája 
nem engedett a fagynak.

— De a tatárok má’ utunkat 
állták, igaz-e?

— Hát látod, úgy igaz ... 
Mer’ jószág nélkül, kúdús mód
jára nem akartuk magunk raj
tuk körösztül vágni.

— De ha a tatárok elmönnek 
tovább húzódunk, ugye Bulgá
riába?

— Csakis! . .. Mielőtt a ma
gyarok észhöl kapnának!

*

Az urak haragudtak"a király
ra, mert elfoglaltsága miatt nem 
engedte őket minden hitvány pa 
nászúkkal a színe elé, hanem 
behozta az Írásos panaszt, amit 
a kancellárok intéztek el. Efelet- 
ti vélt sérelmükben úgy álltak 
bosszút a királyon, hogy közvet
len a tatárok betörése után meg 
ölték Kőtönyt, a kun királyt, 
Béla pártfogoKját.

reg.
— Még hogy !__... Osztón 

mennyiről nyilazott kee’ sógo
rom? — súgta mellett egy má
sik zsombik alól egy nyurga.

— Én bevárom őköt olyan 
három lépést! . .. Oszt ahogy ki 
dugja a pofáját a zsombikbul, 
hát szügyön rittyemtöm!

— No, nem is marad belőlük 
egy se, hacsak hamarost el nem 
viszi őköt az ürdöng!

— Tülem maradhatnak meri 
engem eddig még nem látott 
egy se!

— Ahun e!

Annyi volt az egész, hogy a 
kunok kilenc külön-külön szi
getre szorultak — Inoka, Harka 
Pirtó, Kolontó, Bösztör, Bugyi, 
Lápoe, Bakos, Peszér, — amiből 
a tatárok egyet — Peszért, — 
irtózatos veszteség árán elfog-1 
laltak. De a többihez már hoz- 
zaszágolnl se mertek, mert ki
számították, hogy a harmadik
nál már nem fog maradni egyet
len katonájuk se, még Bűzeik, 
Feykan és Okadár kánok Is a 
fűbe harapnak.

őszbe csavarodott. Vadludak 
délnek vették a toronylrányt. A 
beért, megsárgult nád félelme
sen karispolt, sípolt, zizegett a 
rétben.

A mocsarakat Büdzsik kán 
hordái szorongatták, akik dél
keletről vetették magukat az

így tett a bosszú, s a kicsinyes 
rövidlátás negyvenezer kun vi
tézt ellenségünkké. Mert a meg
bántottak mocsaraikból kicsap
va, égetni, rabolni, gyilkolni 
kezdtek és szétugrasxtották a 
tatár ellen gyülekező magyar 
csapatokat S mikor a mohi pusz 
tál ütköset elveszett, a kunok 
úgy eltűntek, mintha a föld nyel 
te volna el őket.

Álltak, mint ökör a hegyen. 
Megint fölkergettek valami Közel se mertek menni a rétek

hez, ahol a láthatatlan ellenség 
lapított.

Végre Jött a tavasz s vele a 
szabadulás: meghalt Oktaj kin, 
s a tatárok fölhagytak világhó
dító tervekkel —, egyben meg
kezdték kivonulásukat az or-

országra.— Először szömközt nyila- 
zom őköt ... Oszt ha sok gyün, 
akit szömbe nem érők, utána 
fordulok csöndeskén, oszt a há
tába eresztök ... Akkó bőg ám 
förtelmesen.

— Na. nem szeretnék a bő
rükbe lenni!

— Elhlszöm!

boldogtalan foglyot a buckára s 
szólásra kényszeritették:

— Hajhó, hó, kunok! ... 
Büdzsik kán, a nagyúr azt üzen
tet! nektek, hogyha három nap 
alatt elő nem jöttök, rátok gyuj- 
tatja a rétet, hogy megpörkö
löd tök valamennyien!

A végeláthatatlan inokai rét 
szélén az egyik messziről sárgu
ló homokbuckára kucsmis kun 
vitéz kapaszkodott A domb mö
gül tatárok kergették, kénysze
rítve. hogy csalogassa láthatat- 

a Kőris folyó u- lanul meglapultakat a rétből 
ralta, amely Szeged alatt ömlött Égnek vetett fejjel elkezdett

üvöltenl keservesen és minden 
megkö- meggyőződés nélkül:

— Hajhó, hő! ... Modok. Gó 
voltak, són. Gajág! .. ' Gyertek elő, ti- 

möntek má’ a kutyafejü tatá- 
ls rok! ...

I*-

szágból.
A kunoknak se kellett több:; 

kiözönlöttek barmaikkal a ré
tekből és jóformán a tatárok 
sarkában elkezdték széles ka
réjban öxönleni Bulgária felé.

a Csak a járhatóbb zaombikosok 
felől kellett a réteket védeni. A 
meglábolhatatlan degesze*, in
goványos részek feleltek ma
gukért.

— Osztón mongya má’ kee 
sógorom: minek nem haltuk Itt 
ezt a beste országot, mlkó Kö
töny királyunkat mög ölték 7

— Bűnek? ... Hát csak an
nak, meri hogy nem lőhetett!

— Osztón má* mé’ nem lehe
tőit?

Kutyafül ü Büdzsik kán, en
nek már a fele se tréfa. Másnap 
reggel elkezdett ráadni a száraz 
rétekben a víz, mintha csak 
megbolondult volna.

A derék kunok ugyanis elgá
tolták a Moeztonga meg a Kőris 
folyókat s a gyúlékony csatakot 
víz alá borították.

Pedig már Büdzsik káa hor
dáiba ekkor annyira beleesett a 
nyilas dög, hogy Batu már Fey
kan és Okadár kánokat M se-

A.

— Igencsak sajnálom, eze
ket a eelymöe zöldfü-legelőket, 
sógorom!

— Ne búsulj, sógor, vissza
hívnak minket! ... Hiszen ki
pusztult Itten még tán a madár
b! ...

Ismételten hangeulyozzuk. hegy miután a vetőmagvak 
se nekünk le kiadást Jelent, csakis ezeknek küldhetjük meg ss áriáké* I 
gyűjteményt, akik előfizetésük rendezése fejében két **az hárem det- I 
lirt közvetlenül kiadóhivatalunknak küldenek Seu
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eimü kötetek postafordultával való megküldését kérném.
Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vi- 

gyázók ée azt az átvételtől számított két héten belül vissza
juttatom a “Kanadai Magyar Újságához a kiküldési posta
költséggel együtt Amennyiben nem tudtam volna két hét 
alatt kiolvasni a könyvet úgy egy heti haladékról néhány 
eorben értesítem a “Ml Lapunk"-at Elismerem a kölesen- 
könyvtár jogát hegy ellenkező esetben ée a három hét eltel
tével mindenképen beszerezheti a könyvet előfizetésem ter
hére, amennyiben azt nem szolgáltattam volna vissza.

napján.hó1994

(aláírás)

(tartomány)(váróé)

BOX. vagy CAMP No

375 Hargrave St Winnipeg, Mán.

-lgMiután előfizetésem
rendezve van a igy a “Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés 
értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből

egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a..........

cimü kötetet kér-*

ném ha az már nem állna rendelkezésre, úgy a

segítő kezét, wly megragadott zuhanásom közben s hogy átko
mat teljesen kiérdemelje, megmentett másodszor is a világ rom
lására. Meg is háláltam neki, mert visszaküldtem a pokolba"! Ta
lizmánja lehetett, hogy nem fogott rajta sem a gyilok, sem a ha
lálos méreg, amibe az mártva volt. Ha a kés nem fogja, majd meg
fogja a tűz! És letérdeltem, hogy összehordjam alája a máglyát s 
mikor azt meg akartam gyújtani, egy himszarvas rontott reám. 
Levert lábamról és gyomromnak szegezte aggancsait, hogy fel- 
hasitsa azt. A végzetes pillanatban egy nyíl fúródott az állat sze
mébe. A mentő nyilat egy indián küldötte. Felugrottam, hogy 
szemtől-szembe lássam megmentőmet. Sajnos ép akkor szúrta le 
azt valaki ... Megértették? Leszúrta!

— Leszúrta? KI volt az? — kérdezte Caraxo és a btró 
majdnem egyszerre.

— Nem tudom! A tettes oly hlrtelenül fordult meg, hogy 
arcát nem vehettem ki De nem is nagyon érdekelt. Menekvésem 
közben, dühtől vicsorgó fogakkal az éj bizalmas védelme alatt 
egy pontosan szabályozott pokolgépet rejtettem egyetlen jóltevőm 
lakása alá, mely gép hat óra múlva ütötte volna a halál óráját. Ki
számítottam magamat! A halálrakeresett férfi megint kisiklott 
kezeim közül Lesben álltam. Láttam az égő kanóc fogyását; lát
tam a pusztulás előhírnökét, a füstöt keskeny szallagokban fel- 
szállani. A robbanás bekövetkezett Szörnyű volt hatása! A meg
ingott acélszerkezeti tetejéről egy leányhang kétségbeesett halál- 
bakergető segélykiáltása hatolt le hozzám! Irtóztató! Irtóztató! 
Felgyújtottam egy fészket, melyben egy galamb plhegett! Meg
nyomtam annak szivét s az egyetlen szóban szabadult ki: Bátyám! 
És ez a hang szétterjedt a völgyben, szétterjedt a légben, szétter
jedt az egész világon, fel az egekig és le a pokolba. Ez a hang ker
getett uttalan utakon át idálg.Ezt a hangot látom testet ölteni bár
merre nézzek, hogy hangos vádlóm legyen. Bit a hangot veri vé
remnek lüktetése megkínzott agyamba. Ebiért vagyunk itt! Ezt a 
hangot el kell hallgattatni rothadt életem árán Is, míg az őrületbe 
nem kerget! Bosszú! Bosszú! A te hangod erősebb a kísérleténél! 
Én levágom a kezet, de bukjon utána a fej Is!!

-— A meghívottak közt ml nem szerepelhetünk. Más jog
címünk pedig nem lenne a palotába lépni.

— Tud érkezésemről főnöke?
— ö rendelkezett ekképen.
— Helyes! Visszavonulhatnak!
— Hallotta a helybeli rendőrség álláspontját? — kérdezte 

Geronlmotól, mikor a detektívek eltávoztak.
— Ami nem hozzám van Intézve, azt csak akkor hallom 

meg, ha érdekel.
— S még mindig fenntartja vádját Caraxoval szemben?
— Ki beszélt vádról? Én csak Igen lényeges közléseket a- 

karok tenni, az ő jelenlétében.
— Már az egymagában véve is vád, ha ön Caraxo Isme

retségével dicsekszik.
— Isten ments, hogy dicsekedjek vele!
— önök minket észrevétlenül fognak követni — fordult 

a velejött detektívekhez. — Az önök gondja lesz, hogy mily jog
címen lépnek a palotába, de lehetővé kell tennlök, hogy — ha lát
hatatlanul Is — kezelőnkbe jussanak s ott tartózkodjanak.

— Gyerekjáték! — szólt a megszólítottak egyike.
— öntől pedig megkövetelem — szólt Geronimohoz — 

hogy méltányolni fogja, miszerint az ön unszolására hatolunk egy 
köztiszteletben álló egyén magánlakására.

— Egész életemmel vagyok hálás érte! — felelt cinikusan.
— Ismeri ön a helyi viszonyokat?
— Nem.
— Nem volt sohasem a palotában?
— Nem.
— Hogyan Ismerheti hát lakóját?
— Ez már más kérdés, mely ama bizonyos lapra tartozik.
— A san-franciscoi távlrdahlvatal kézbesítője zavarta meg 

a beszélgetést, aki a Cadtxból érkezett s a bíró Után küldött Jelen
tést kézbesítette. Ez állt benne:

“A jelzett Időben kikötőnkből Cortez nevű gálya Indult ki 
e gyarmatokba, huszonkét, megkegyelmezett halálraítéltteL A vi
torlás két és fél év múlva a kanári partok mentén ki gyűlt és elégett 
A “Transyttvánia” angol gőzös sietett segítségére, de a gálya el- 
sülyedt, mielőtt megközelíthető lett volna.

Két gépkocsi hagyta el a pályaudvart, melynek együtt 
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a
— Megfogom-e végre tudni, hogy mennyiben érdekelnek 

l ezek a buta látomások? — sitit Caraxo, Élnek ajkain az Révkapitány."
Ideges remegés nem egysaer futott át.
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DRUMAR JÁNOS FORRADALOM EGY MAS VILÁGON
Nymgmt*•!«(-

azasvEzxrsEN az inai WINNIPEG. Mán.LE A KSNYazSaSIUNKAVAU
Kanadai dollárját; re. Tavaly Ilyenkor 35kevesebb, mint 40 

bér élvez közsegélyt, ami hóna- bér, azaz 6 ezerrel kevesebb ka
pónként átlagoean 300 ezer dől- pott ellátást kereken havi 180 
lárt emészt teL Eszerint 25 cen- ezer dollár értékben. Jelenleg 
tét kök az ottawai, reginai, va- tehát 67%-al többet költenek a 
lám Int az illetékes helybeli ha- reliefre a valamikor “leggazda- 
tóeágl pénztár naponként a ae-lgabb” préritartományban.

Munkás Újság A SzL István Király r. k. Ma
gyar Betegsegély ző Egylet Jú
nius 2.-án, szombaton este nagy GYORSAN, BIZTOSAN ÉS 

A LEGMAGASABB 
árfolyamon küldi az

6HAZABA

GEORGE SZABÓ
ZTZ Maiak. WINNtTEG. MÁN.

Hajójegyek, Beviafarttsi

JÓL FIZETETT MUNKÁT 
HELIEF HELYETT — BT 
NAPOS MUNKAHETET, 
HÉT MAS munkanapot

A MUNKANSLKOLL BAL 
ESETI. • MEOKOni BIZ-

szabású sörös-bankettet rendes1TOSITAe OSSZAGO« KL
kabaréval egybekötve a Függet
len Magyar Ffcylet 118 MacDo- 
nald A re. alatti nagytermében.j 
A magyarságot ezúton Is szere
tettel meghívja az ennivalóról, 
jó szórakozásról gondoskodó

Rendezőség.!

rENJESZTÉSET KÖZ
ÜZEMEK SZÖVETKEZE 
TEKKt ALAKÍTÁSÁT — 
AZ UZOOKA KIIRTÁSÁT!

| A KIHASZNÁLÁS BONTS-Montreal Que. rSEST — MUNKÁSKÉN.
VISELŐKET OTTAWABA!MARTMAN*8 Stabonery

IMS St. Lawreeee OK. A P1KETELÖKET nem tőrük 150 ÉVES az óbudai •zövö- 
a relief-listáról Winnipegen, j gyár. 1784 óta nagy méretekben 
mint azt a város vezetősége a: megnőtt az Iparvállalat. Egy 150 
közelmúltban elhatározta. A éve* Jubileumi alap létesítésével 
legutóbbi tanácsülésen a mun- 150.000 pengőt fordít a gyár 
kieéraelmü tanácsosok össze- (munkásjóléti intézményekre. A 
fogtak és leszavazták az hité*- már működésben levő csecsemő 
kedést, amit nem tartottak ősz-, otthon mellett nagyobb, teljes 
szeegyeztethetőnek a ktaxlpo- napközi ellátást nyújtó gyer- 
lyozáa ellen szavukat felemelők mek-otthont létesítenek, 
szándékával Egyes tanácsosok •
úgy érveltek, hogy a relief-bl-1 EDMONTON városa végre 
zottaágnak nincs joga azt ku- j meghallgatta a közellátásra szo- 
tatnl. hogy szabad Idejüket mi
vel ütik agyon a segélyezettek, 
feltéve, ha jogosan kapnak re
liefet.

DÉL-AMER1KÁTÓL JAPÁNIG 
ROPOG A GÉPFEGYVER

Irt 4»

ALEX A. KELEN
104 CKv

e
SIS. Űrnapján, junius 3.-án este nyelvből, történelemből és Író

iéi 6 órakor a Provencher hid dalomból semmit Még a vllág-
St. Boniface-1 végén levő gazo- hW» Eminescuról sem tudtak
Un-állom ásnál gyülekeznek egyetlen adatot sem, pedig E- 
mindazok a magyar katoUku- minescu Petőfivel ée Adyval áll 
sok, akik a Szt. István Betegse- eKX színvonalon. (?) 
gélyső Egylet kezdeményezésé
re részt óhajtanak venni a fran
cia székesegyházból induló űr
nap! körmeneten. A rendezőség 
ezúton is felkéri a körmeneten 
résztvevőket, hogy lehetőleg ün
neplőben, a kislányok pedig fe
hér ruhában Jelenjenek meg.

Az olapforrásai miatt évek ó-'olyan képet mutat, mintha ott 
ta ütközőpontot képező délame-l folytatódnék a világháború. A 
rikal Gran Chaco terület ural-' kínai rablóbandák legutóbb Is 
máért folytatott küzdelem uj elfogták az oroszok kölcsönén 
fordulóponthoz érkezett. Mi- folyósító Rockefeller olajváüa- 
után a Népszövetség nevezetű: Iának több alkalmazottját, mire 
"‘sóhlvataT által kiküldött bi-! a terület “rendőri” felügyeletét 
zottság mit sem tudott elérni a j ellátó japánok vetették magu- 
hadakozó felekkel, most egysze-, kát az emberrablók után és Így 
riben megálllttatta a Bolívia és a saját érdekeiket védő kínaiak 
Paraguay felé Irányított fegy-1 mlndenképen bajba kerülnek — 
ver- és municióezállitmányo- amint az országukat klzsákmá- 
kat. Ml aem természetesebb, nyolni akaró idegenekkel szem- 
hogy csempészutakon azért ma beszállnak.
Is nagyban folyik a gyilokkal va- Manehuria lakossága sem dl- 
16 kereskedés, kétségtelen a- csekedhetlk valami nagy szabad 
zonban, hogy rövid Időn belül Sággal. A japánok eltanulták az 
megcsappan a muníció a hada- oroszoktól, hogy miként kell a 
kozó délamerikai államokban. behódolni nem hajlandókat

“megnyerni” a maguk politikai 
, ' céljaira. Meg nem erősített hl- 
| rek szerint több mint kétezer kl- 
j nait tett hajléktalanná. Igen so-

hN* - Jt* 4s KHM«yrtt

CHERRY D SZABÓ
14 ne tartó Ez. Eset.

le
WUler József magyarpárti 

képviselő visszautasította Jo- 
nescu állításait és kijelentette, 
hogy Igen sok rumán vizsgabiz
tostól hallotta, hogy a kisebbsé
gi magyar tanulók oly kitűnő e- 
redményeket mutatnak fel a fe
lekezeti magyar Iskolákban, de 
az állami Iskolákban Is, hogy bi
zony sok esetben a rumán ta- 

VITA A RUMAN KAMARÁBAN nulók sem vehetik fel velük a

Toronto Ont.
VKRAINIAN BOOKSELLERS

*24 Queen BL West.

rolók panaszait és hajlandónak 
mutatkozik a relief 25%-oe javí
tására. A város máris megke
reste ez ügyben a tartományi 
kincstárt, hogy onnan Is kapjon 

'némi segítséget, amiből a se
gélyt felemelhetik. A családos 
munkanélküliek ezzel szemben

VKRAINIAN BOOK STORE 
m Oerts St. West

Hamilton, Ont.
ALEX A . KELEN LIMITED
04*Ja — *44 Jamee Street North, 
____ _ — BevánderUel engedé

lyek — Oh ex el árucikkek nagybe* *4 
degl ée UMjegyiéi Hr*#*

Kitchener Ont.

PORT ARTHUR nyugat-on- 
tariói kikötő egyik legnagyobb 
Ipari üzeme, a Provincia! Paper 
Co. papírgyára, mely topunknak] ... 
évek óta szállítja az ujságpapl- foly1^ a »*ráJkot, mig ko
rost. Eddig 40 centes órabér mel vetéléseiket az utolsó pontig 
lett dolgoztak a vállalat mun- nem te|)eaitik 
kásái, akik fizetésüknek 45 
centre való felemelését követel
ték az igazgatóságtól.

elhatározták, hogy mindaddig
versenyt.

Hát bizony elég szomorú, 
hogy véreinknek — oláhul kell 
remekelniük!

A MAGYAR KÖZÉPISKOLAI 
TANULÓKRÓL

Érdekes szóvlta zajlott le a 
bukaresti képviselőház ülésén. 
Jonescu kdrmánypárti képviselő 
beszélt a magyar felekezeti is
kolákról és azt állította, hogy az 
eredmény rendkívül silány, a 
diákok nem tudnak a román

Boüvla erre ki akarván hasz
nálni az utolsó alkalmat, óriási 
felkészültséggel csapott rá Pa
raguay csapataira, melyek Bal- 
llvian erődjét már régebben el- kat ölt *• 8ebetitett meg az a ja

pánt büntető-expedíció, mely 
megtagadta a Japánból kiván
dorló uj telepesek befogadását. 
A japánok állítólag repülőgépek 
ről ledobált gyujtóbombákkal e- 
gész falvakat felperzseltek.

50 CENTBEIN állapította meg 
a legalacsonyabb órabért a min- 
neapolisl Labor Board, mely 
Roosevelt elnök megbízásából 

2,734 MUNKANÉLKÜLI hadi- ren(jet teremtett a hetek óta 
gondozott van a magyar fővá- zavargásokkal bajlódó 
rosbaa. Ezek közül 1708 hadi-

NE HAGYJA FÉLREVEZETNI 
MAGÁT!! — KÜZDELMEIBEN 
ÖNNEL VAGYUNK MINDEN 

TISZTESSÉGES UTÓN

8. JAROSZ 
SS4 Kle« 01. West.
— rol/ólmtok, — BsWmrok. hódították a bolíviaiaktól. A né

met szolgálatból kilépett vezér
kari tisztek vezetésével terve
zett támadás a lapzártakor ér
kezett jelentések szerint rette-

plpe 4a cigaretta dohány malom-
Winnipeg, Mán. ipari városban. A washingtoni 

rokkant, 591 a hadiözvegy és ),orm4ny kiküldöttei lényegte- 
435 hadlárva. Budapesten lakó jen módosításokkal a munka-1
összes hadigondozottak száma, adókra köteiezőnek mondták ki netes véráldozatot kívánt mind- 
mintegy 15.000, akinek 20 szá-;a „trájkolók kilenc pontból ál- két oldalon" Bár a bolíviaiaknak 

MO, MAR GYULA “,éka munkané,kül;,A "** ló követelését, mire az egész vo- nem sikerük vósazaszerez-

rr^-zEHrz ssifflr'ssr""* * r"‘161 *üzemek és iparvállalatok az uj- . szároltak és 12 ezret megsebesi-
jonnan felvett alkalmazottak- , xmx-viQT ki, tettek- Paraguay fővárosából
nak és munkásoknak 10 száza- ' kamniki szerb lőporgyár- eZZel 8zemben ol>’an értelmű tu-nas a kamniki szerb loporgy ar do8lt4s érkezett hogy a boüviai

,ba,n. A munkáslányok egyike roham tokat lrtózat08 vesz
foidreejtett egy zzolámpát, a- teség után vl8Szavetették.

i melynek a szilánkjai a teremben
.. felhalmozott robbanóanyagba Ugyancsak nyugtalanító hi- 

hadigondozottak nagy szama ro egtek A következő pmanatban rek érkeznek a távolkeleti had- 
vldesen csökkenni fog. j a nagymennyiségű robbanó- szintérről. Kína és Manehuria

anyag a levegőbe repült s az határvidéke ugyanis már régen 
egész gyárépület rombadőlt. Az 
egyik munkásleány a helyszínén 
meghalt, négyen pedig oly su- 

! lyos sebesüléseket szenvedtek, 
hogy a kórházban meg haltak.

BATURN IMPORTING CO.
Miggtn. Arc. a CPU uállodával

Hl kteei A Main StreeUies.

CSEMPÉSZIK AZ ARANYAT
A szerb rendőrség letartózta

tott egy zugbankárt és egy háló
kocsikalauzt, akik az elmúlt év 
folyamán több mint száz kiló a- 
ranyat csempésztek Magyaror
szágra, onnan pedig az aranyért 
kapott különféle pénznemeket 
visszacsempészték Jugoszláviá
ba. Magyarországon az arany 
ára jóval nagyobb, mint Jugo
szláviában és igy az üzlet na
gyon jól jövedelmezett.

1

||n. — Ohaznl áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ
m Main Street, 

PénihBkWeek, hnjdjecye*. 
beriadorliel enged*lrek

lékáig hadirokkantakat, hadiöz
vegyeket, illetőleg hadlárvákat 
kötelesek alkalmazni, igy re
mélhető, hogy a munkanélküliMdville Sasit.

8IP0S GYÖRGY
• Markellel

Lethbridge Alta.
* SZARKA JÓZSEF

Egy ronce lett belőle
Mr. Frank Puchalla Chipman-ból 

Alta.. írja. “Két év óta tartó eroéssté- 
■1 béntalmak ée idegesség egy ron 
csőt csináltak belőlem. Néhány üveg 
Fornl-féle Alpenkrauter használata ti
tán állapotom javulni kezdett ée nyer
tem erőben ée súlyban. Most jó egész
ségnek örvendek és minden munka 
könnyű nekem.” Es a megbízható 
gyógyfű orvosság jótékony hatást gya 
kőről az emésztés és eltávolítás folya
matára és segíti a természetet egy ép 
és egészséges test felépítésében. Egy 
csekély próba be fogja bizonyítani ha
tályosságát. A Fornl-féle Alpenkrauter 
drogistáknál nem kapható. Csakis kü- 

j lön helyi ügynökök árusítják. Ha a 
szomszédságában még nincs helyi 
ügynök egy nagy próbaüveget bér
mentesen küld önnek egy dollárért 
Dr. Peter Fahrney A Sons Co., 2501 
Washington Blvd, Chicago, Dl. írjon 
ingyenes magyar olvasni valóért és 
felvilágosításért.

A marxizmus bukását jósolja 
Kerenszki

404 — 4th Art. South
I9> ii elgaretudohány. hüvely de 

peptr le Lepheti.

Edmonton Alta. — A marxista szocializmus 1 képes lépést tartani a gazdasági 
nem vált be a mai Iparosított vi- ■ ée szociális fejlődéssel. Én azon- 
lágban és feltartóztathatatlanul: bán még most is beteges ma
halad a bukás felé! — mondotta I kacssággal vallom azt a tant, 
Kerenszki az egykori orosz fór- hogy széles ellentét van a pro

letár és a kapitalista társadalmi

í.WINNIPEG közmunkáinak 
megkezdését a közeljövőre Ígéri 
Ottawa. Állítólag 3 milliós költ
séggel állami hivatal-épületet
emelnek a honfitársaink által is- radalmi miniszterelnök: 
mert CNR bevándorlási otthon — A hanyatlás és az elkövet- réteg közt, de annak legfeljebl 
helyén, a McPhillips ucca vldé- kezendő bukás oka magában a a marxizmus keletkezési idejé 
kén pedig 2 milliós klslakás-épi- marxlsmusban van — folytatta; ben volt jelentősége, ma má 
lését tervezik. Ugyancsak kifej- Kerenszki, — mert Belgiumot' nincs — fejezte be a párisi újság 
lesztenék a préri-főváros csator kivéve, ahol a szociáldemokrá- Íróknak adott nyilatkozatát O 
na-rendszerét 3 milliós befekte- cia bizonyos alkalmazkodó ké- roszország első forradalmi kor 
léssel.

LUKACS LAJOS
1*14—HU St.

TMngitdM Iroda — PdukOldds —

Dr. BIR0 KAROLY
Ssbéex ta belgyógyász 

0 budapesti Gr. Apponyl 
Miklinika v. tanársegédje pességet mutat, sehol sem volt mányelnöke.

SASKAT00N
206 Canads Bulldlng 

Telefoni 2724 (Hlrd.)

Bgaaag S. eldől f29.1984

NE TITKOLJA EL
mondja meg őszintén,

MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK?
AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZÁSA:

Elad osztály jelel:
Erőtlenség, energiahiány, hideg 
kezek és lábak, gyenge gondol
kodó képeeaég, fáradtság.

Második osztály jelei:
Türelmetlenség ée könnyű fel- 
Izgatódotteág, gyenge emlékező 
tehetség, gáz, szelek a gyomor
ban, vándorló gondolatok, tom
pa fájdalmak.

Harmadik osztály Jelel:
Testi kimerülés, savanyú gyo
mor, szédülés, szívdobogás, fej
fájás, lelkilsmeretfurdalás, az 
erő legyongüléae, félő ée aggódó

Ilyen fokozatosan halad az Idegbaj romboló munkája. 
BÁRMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK 
EGYES JELEKET IS ÉSZLEL MAGAN ne gondolkozzék, ne 
halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURN1N 
ÉLETITALT, mely táplálja az Idegeket éa átépíti a szerve
zetét A SATURNIN ÉLETITAL AZ IDEGRENDSZERBEN 
AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUSZTULT, VASAT ÉS 
FOSZFÁTOT VISZ A VÉRÉHE. Ez az egyedüli gyógyszer, 
amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, 
melyekkel az elgyengült idegrendszernek uj erőt adhat.

Egy üveg ára $1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet $5.00.
Rendelje meg még ma.

Vörös Kereszt Patika
12302 Buckeye Road

Bármilyen bajával férfi vagy nő forduljon bizalommal e címről 
TITOKTARTÁS MELLETT KAP TANÁCSOT

i

érzések, hangulat ellenőrzésé
nek hiánya, úgymint: harag, fél
tékenység, roeez Indulat és In
gerlékenység.

Negyedik osztály Jelel: 
Ideges gyomoremésztés, álmat
lanéig. Ideggyulladáe ée élee 
fájdalmak, erős félő érzés, — 
Gyengeség éa tehetetlenség. Ide 
gee rohamok, a megőrüléétől va
ló félelem, öngyilkoeeágl gondo
latok, teljes depresszió, melan
kólia.

ötödik osztály Jelel: 
Elmeháborodottság, őrület.

Cleveland, Ohio

carrtiT rátható
SZÁMOKÉRT 
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A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG n ^
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

IÜMK CIMKt HBOKdCh MNDOS tOC* ■«. IV. S.
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UCY HÍVE. ÓH MAGYART
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MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN? pusztította. Több mint hatvan ház és gazdasági épület esett a 
lángok martalékául. A borzalmas tűzvésszel szemben a falu lako
sai teljesen tehetetlenül állottak és mire a rózsahegyi tűzoltóság 
csendörséggel és katonai csapatokkal megérkezett, a falu teljesen 
leégett Az anyagi kár igen nagy.

PEST-PlUS-SOLT KISKUN MEGYE 
A régi jóidőkben minden reménytelen követelésnek volt 

egy vigasztaló elintézése, utolsó fellebbezési fóruma: majd meg
fizeti a nagy harang. Azóta úgy megromlottak a viszonyok, hogy 
Immár ez utolsó reményforrás is kiapadásban van. Legalább is 
erről tudósit a “Kecskeméti Lapok", amely bejelenti, hogy az or- 
goványi katolikus templom harangjait elviszik adósságba, mert se 
a plébánia, ae az egyházközség nem akar fizetni értük. Egy sop
roni haranggyár Indított keresetet, mert még 1930 novemberében 
három uj harangot szállított, de az árit, 4405 pengőt még a mai 
napig sem kapta meg.

füsti fecskét egy kis néger fiú' lom ellen Irányuló összeesküvés 
fogta és valóban kellemes meg-! nék bélyegzi és a magyar nem
le petést szerzett vele a magyar I zetiséget fflojállsnak. lázadónak 
orvosnak. Dr. Molnár néhány i minősíti 
napig etette a kedves kis mada
rat majd szabadonengedte hadd 
repüljön ismét világrészek, vi
harró tengerek fölött szép Ma
gyarországba és építsen fészket 
valamelyik vendégszerető ma
gyar kapualjban ...

“GYERMEK-HtT" ODAHAZA
Követésre méltó szokást ve

zettek be Magyarországon. As 
“Anyák Napja” utáni hetet a 
gyermekek gondozásának

v C60NGRAD MEGYE
óriási feltűnést keltett az elmúlt év januárjában, amidőn 

kiderült, hogy a szegedi Corso-mori kazánházában Bálint Kálmán 
fütő a kazánban elégette a 21 éves Tóth Honát A borzalmas esetet 
a salak árulta el, melyben elszenesedett csontdarabokat találtak. 
Bálint azzal védekezett, hogy a lány nem elevenen került a kazán
ba. Az orvoaazakértők a most megtartott főtárgyaláson a nyomo
zás adataiból azt következtették, hogy Tóth Hona tényleg halot
tas került már be a kazánba és valószínűnek látszik, hogy a bete
ges leányt az elfogyasztott nagymennyiségű alkohol, valamint a 
kazán ház óriási hősége ölte meg. Mégis megindult Bálint Kálmán 

az eljárás közegészségügyi kihágás elmén Is, mivel hatósági 
engedély nélkül halottat égetett.

:
Egy másik prágai lap a ''Pri- 

tomnost”, a “Lidové Noviny" dk 
kével vitába szállt, mintegy vé
delmezve a magyar álláspontot. 
A “Prltomnoet” szerint UlojáHs 
nemzetiségekről beszélni nem 
tanácsos, mert az ilyen általá
nosítás korlátoltságra és lova
gin tlanságra vall, — amelyben 
lehet ülojális és lojális polgárok 
között különbséget tenni, de 
tekintet nélkül a nyelvre, ame
lyet beszélnek. Nagy baj az — 
írja többek között — ha ml cse
hek magunk beismerjük, hogy 
országunk nemzetiségi kérdé
seivel sehogysem tudunk meg
küzdeni.

telik. A Gyermekvédő Liga or
szágos gyűjtés utján igyekezett 
alapját annyira megnövelni, 
hogy a szegény gyermekeket 
hathatósabban segélyezhesse. 
Az okszerű nevelés mellett nagy 
szabású jóléti intézményeket a- 
karnak megvalósítani, hogy a 
jövő nemzedék boldogabb lehes
sen, mint a mai.

MIT LÁTOTT KECSKEMÉTEN 
A SZÓRAKOZOTT ANGOL?
Az óhaza vendége, a rampuri 

maharadzsa, a fővároson kívül 
meg akarta ismerni a vidéket Is. 
Kecskemét is hirt kapott a dús
gazdag indiai fejedelem terve
zett látogatásáról, ami érthető
en nagy izgalmat váltott ki a 
“hiröe városban”, ahol utóvégre 
nem mindennap tolongnak ha
misítatlan indiai maharadzsák. 
Eddigelé, a városi krónikák sze
rint, még mindegyik elkerülte 
Kecskemét határát.

FEJÉR MEGYE
Követésre méltó példát olvasunk egy elhagyatott, szegény 

dunántúli falu népének gazdasági Újraállításáról. 2—3 becsüle
tes, lelkes magyar ember egy eladósodott, minden piactól távol 
eső Gyúró község népének sorsát vette kezébe az addig ott telje
sen Ismeretlen kendere lövés bevezetésével Poltz Lajos evangéli
kus tanító a feleségével szövő és fonó tanfolyamot rendezett. A 
tanfolyam helyiségeinek fűtéséhez minden tanuló 2—3 drb. fával, 
vagy kis rőzsével Járult. Az elkerülhetetlenül szükséges tőkét mű
kedvelő szinielőadások tartásából teremtették elő. Ma már sok 
szövőszék dolgozik a községben, amelyeket az ottani ácsok és 
bognárok álliUnak elő. Az idei kendertemésből már szépen fog 
Jövedelmezni a kenderszövés.

POZSONY MEGYE
Cseklész községben évtizedek óta egyik vasárnap magyar, 

másik vasárnap pedig szlovák, istentiszteletet tartattak és ezzel a 
beosztással a hívek teljesed meg vatták elégedve. Az egyházi kér
désekké iíx betolakodó prágai politika azonban most kikezdte a 
község békességét A cseh járási főnök utasítása szerint ezentúl 
csak minden negyedik vasárnap lehet magyarnyelvű istentisztelet

TORONTAL MEGYE
Szövegen és környékén a megszállás idejében szerb kato

nák sorozatos rablásokat és gyilkosságokat követtek el. Ezeknek 
a fosztogatóknak egyikét, Jankov Száva 34 éves borbélysegédet 
Magyarországon letartóztatták. Jankov 1918 december 18.-án 
tárom társávaThöbsa Lajos gazdálkodó tanyáját kifosztotta majd 
az idős házaspárt az udvaron agyonlőtték. A szegedi törvényszék 
Jankov Szávát nyolc évi fegyházra Ítélte.

VESZPRÉM MEGYE
A nemzeti egység pártja Enyingen a községháza udvarán 

nagygyűlést tartott Egyszerre nagy motorbúgással repülőgép je
lent meg a község felett. A gép egyre lejjebb szállt, a községháza 
felett keringett és nytlaskeresztés jelvényeket dobált le. Amikor a 
gép tovább repült, Berki Gyula képviselő folytatta beszédét: — Mi 
nem mehetünk a német mozgalom után, mert kis nemzet nem 
kockázUthat meg bizonytalan kísérleteket. Meg vagyok győződ
ve róla, hogy népünk értelmességén megtörik a nyilaskeresztes 
demagógia. A magyarság nem megy a repülő grófok után, hanem 
a földön marad. Károlyi Mihály is repülőgépbe szállt, hogy ellen
ségeinknek elárulja a magyar népet.

nagyszabású

óra kiárusítás
Vadonét uj lton nagyságú 7 kSvoa 
Elgln órák fehér arany tokban, tat* 
Jee Jótállással $10. Randoljaa min 

a készlet tart.

JOHN R. PISKO 
512-áth AVS. «. LETHBRIDOE, Alti

DITTON A. i
Winnipeg 298 8el- 
klrk A ve alatt va
lódi 6 HAZAI m0-

Az ügy élénken foglalkoztatta MezSrOs műhelyt 
a városi tanácsot is. A tanács nyitott és a legfi. 
egyik tagja azonban megjegyez- "e",,bb munkákat 
te: “Csak aztán úgy ne járjunk ££"y”4™ávT 
a maharadzsával, mint az angol Borotva foo. 
ezredessel, aki nem sokkal az- Hajnyirógáp. TSe.

Ollók .... 28—$5e

HAJDÚ MEGYE
Az országos tavaszi cserebogárirtás kapcsán a debreceni 

hatóságok falragaszok utján hívják fel a magánosokat le a csere
bogarak pusztítására. A hatóságok az éló cserebogár kilóját nyolc 
fülért veszik át. A cserebogárból kerti trágya és baromfleleség 
készül.

NAGY MAGYAR GRAMOFON- 
LEMEZ RAKTAR

DANUBIA CO. S4S Main Street 
WINNIPEG, MÁN.

Oreen-féle angol magyar éa 
magyar angol ssebisótár .. |1. 

Blsonyfy-féle angol-magyar éa 
magyar-angol nagyaiótir *71 
oldallal, tóbb mint 60.000 ásó
val egyszerű puha kötésben *é. 

Ugyanaz dlzzes bflrkfitézbeu lé. 
Magyar-angol zsebtolméca M a. 
Magyar amerikai isebtolmács « 
UunlTeraaJ levelezd, nók és 
férHak részére (csak ango
lul) ---------------------------- ----ige

Spelllng és nyelv leckék kezdők 
rézzére, kemény váaxonkótée-
ben (caak angolul)________ $1.

Szent Biblia, az ó- éa uj testi- 
mentőmben foglaltatott teljes 
azentlráa 1114 oldalon kósAősé
géi kemény kötésben_____ $$.

finom bőrkötésben_________$$.
“Az uj természetes gyógymód" 
három hatalmas kötete orvosi 
mű, kemény vázsonk ötéiben 
2072 oldalon számos képpel de 
színes táblával, leszállított

után, hogy hazatért a Kecske- 
mét-bugaci kirándulásról leve
let küldött A kedves levél teleHEVES MEGYE

Tizenöt évvel ezelőtt a hírhedt Tormásl-terrorkülönltmé- 
nyének egyik tagja a tlhaméri vasúti őrháznál agyonlőtte Mészöly 
Géza egri honvéd őrnagyot A kommtin bukása után a gyilkost nem 
sikerült kézrekeriteni Egy névtelen levél hívta föl a hatóságok fi
gyelmét arra, hogy Banal József a gyilkos, aki a sopronl-kőhldai 
fegyintézetben töltötte más ügy miatt büntetését A tanuk sorá
ban kihallgatták Kertész Nagy Istvánt is, aki a Tormási-különít
mény őrparancsnoka volt. Emlékszik arra, hogy Mészöly őrnagy 
gyilkosát Banalnak hívták. A törvényszék szándékos emberölés 
bűntettéért hét évi fegyházbüntetéssel sújtotta a volt vörös terro
ristát.

volt áradozó dicsérettel, hálával 
és szeretettel Kecskemét iránt, 
csak hát lelkes buzgalmában 
összecserélte Kecskemétet/ és! 
Bugac-pusztát, midőn e$t Irta: 
“Sohasem fogom elfelejteni a 
szívélyes vendéglátást, amit Bu- 
gacon tapasztaltam és azokat a 
gyönyörű marhákat, miket Kecs 
keméten láttam”.

KONZULI KERESTETÉS
Felkérem az alant felsoroltakat, 

hogy saját érdekűkben közöljék című
ket az alulírott magyar klr. konzulá
tussal.

Bak Ferenc, Martonyl. Befes
ti yák Ferenc nős Marclsko Má
riával. Beresnyák László nős 
Szanlszló Magdolnával. Boskár 
József. Eszli Gyula Gyepükaján. 
Hajdú János Bodrogklsfalud. 
Horváth János Szil. Horváth 
Sándor Mohatanya. Imre And
rás Nagyecsed. if. Juszku Fe
renc Kékese. Kacsenkó Ferenc 

tGalvács. S. Kulcsár Sándor, Cal
gary, Alta. Márkus Pál Szendrő. 
Molnár Antal Plnc. Niki Ferenc 
nős volt Müller Máriával Paks. 
Pap János Megyaszó. Szászfái 
Ferenc nős Rescsánszli Júliával 
Galvács. Szklba Julianna férj. 
Peta Tóth József né, Abód. Tu- 
rucz Lajos Vámospércs. Vlncze 
Gyula és Vendel, örv.ény. 42-4 

MAGYAR KIRÁLYI KONZULÁTUS 
Royal Hungárián Consulate 

; 625 Royal Bank of Canada Bullding 
WINNIPEG, Mán.

Magyaros meglepetés — Afrikában
Dr. Molnár István hazánkfia, 

aki az afrikai Belga Kongóban 
teljesít orvosi szolgálatot, kelle-

A Petőfi által is megénekelt 
alföldi városba nagy számban 
várnak külföldi vendégeket is a 
julius 21-28 között rendezendő 
"hiröe" hétre és a fentiek alap
ján előre jót mulatnak a kecske
métiek, hogy hány látogató fog
ja összetéveszteni őket a — bu
gaciakkal ...

LIPTÓ MEGYE
Rózsahegytől 24 kilométerre délre, Háromrevuca község 

határában hatalmas erdőtűz tört ki, amely az egész községet el

més meglepetésben részesült a 
közelmúltban. Kasbangai néger 
községből, hol már sok szegény 
beteget gyógyított meg Ingyen, 
egész bennszülött küldöttség ke 
reste fel, kijelentvén, hogy szo
katlan ajándékkal szeretné meg 
hálálni a magyar doktor jósá

éra 112.
“Modlano" cigarettapapír tucat
ja 56 c. Siti darab ára IS.TS. Ha 
pániét a rendeléssel együtt Hl. 
dl: ml fiietjük a szállíttat! — 
Gramofonlemm ár Jegyiéket kí
vánatra azonnal küldünk!

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. 
Zlotyt az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a 
világ bármelyik országba. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg alá
íróit nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi kész
ségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a 

hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.
Közjlgyzői okiratok

gát.
A törzsfőnök Intésére egy félt 

ve őrzött kalitkát adtak át Dr. 
Molnárnak. A kalitkában füsti 
fecske volt, lábán pedig egy kis 
aluminlum-gyürü ezzel a felírás 
sál: ' Hungária”. A téli hideg e- 
lől Afrikába menekülő magyar

VÉGRE EGY ŐSZINTE HANG!
A “Lidové Noviny" prágai lap 

hosszú cikkben foglalkozott a 
nemzetiségek jogigényeivel. Tér 
mészetesen a legcsekélyebb jo
gos kívánságot is az államhata-

MAGYAROK
GYÓGYSZERTÁRA

ahol orvosságát legjutányoaabbsn 
•sörözheti be. Recepteket ée randa- 
léeeket e legpontoeabben elkészí

tünk ée átállítunk vidékre le.

THE FRANK HEDLEY Co.
McFARLANO Bldg. *th Avet 6. 

LETHBRIDOE, Alti.

Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall A ve. MONTREAL, tiUE.

NEMIBAJOK GABONA - TŐZSDE
BÚZA — 4 centtel emelkedett

No 1 73 cent; No 2 70 c: No 3 S7c; 
No 4 65c; No 5 60 cent.
ZAB — 1 centtel emelkedett

No 1 CW 35 cent No 2 CW 33 cent 
ARPA — 2 centtel emelkedett 

No. 3 CW 38 cent No. 4 36 cent 
LEN — 6 centlel emelkedett

No 1 CW $1.60 No 2 CW $lü 
ROZS — 3 centtel emelkedett 

No 1 CW 48 c; No 3 CW 44 cent

FORRADALOM EGY MAS VILÁGON Elhanyagolt titkos beteg
ségének szomorú követ
kezményeit senki el nem ke 
rülheti. Vegye elejét a ko
molyabb bajnak, 
nálja azonnal a XXX jelű 
készletet, mely e bajnak el
ismert
gyógyszere. A csomago
lásról senki sem ismeri feL 
Titokban használhatja. A 
készlet ára $5.00.
A TISZTÁTLAN VÉR I- 
DÉZTE BETEGSÉGEK a- 
zok, amelyeknek borzasztó 
következményei ellen hala
déktalanul védekeznie kell! 
Kitűnő és számtalanszor 
kipróbált szere e betegsé
geknek a ‘‘Vörös Kereszt” 
SARSAPARILLA JÓDKALI 
vértiszti tó. Egy üveg $1.25 
és 5 üveg egy teljes kész
let $5.00.
VÖRÖS KERESZT PATIKA 
12302 R. Buckeye Road.

CLEVELAND, OH 10.

DRUMAR JÁNOS

egyenesen a gyanús spanyol háza előtt állott meg. Caraio ördögi 
mosoly alá rejtette meglepetését, melyet Geronimo megjelenése 
okosott

Kora gyermekségemtől fogva vágytam az ismeretlen nagyvilágba, 
ahol érvényesülhetnék. Szűk lett a hazai föld. Kalandvágyam 
utazni, messze földeket bejárni késztetett és én hajóra szálltam. 
Előbb a hajón kiütött sztrájk zavarta meg az óceán fenségében 
való gyönyörködhetés nyugalmát, később pedig a viszálykodás 
annyira kiélesedett, alacsonyabb érdekek annyira szították azt, 
hogy heve felcsapott a vitorlákra, kigyujtotta az árbócokat és az 
egyenlítő alatt alig tudtam megmenekülni abból a ragadó örvény
ből, melyet az elmereült hajó támasztott maga körül. Nincs ész
revétele? — fordult ismét Caraxohoz.

— De Uram — kiáltott felugorva a kérdezett, aki Geroni
mo beszéde alatt bosszankodva tapogatta zsebelt a hiányzó re
volver után — összefüggéstelen kérdései kifárasztanak, élettör
ténete pedig untat.

— Pedig nem célom azzal szánalmát felgerjesztenl. De 
már azért is elismeréssel vagyok, ha ellent nem mond!... Csak 
tessék jegyezni, amit mondok, mindaddig, míg az előzékeny házi
gazda nem hazudtól meg!

— Vége lesz már ennek a komédiának? Kérdem önöket, 
hogy mit érdekel engem .. .

Hesz-

Mlként lehet az, hogy a macskákölyök mindannyi
szor talpára esik, bármely helyzetből lökik la le? — gondolta ma
giba*. Sejtelme megsúgta, hegy a lappangó szikra kiszabadult; 
litta, hogy hars pódzik tovább a láng feje felett, de a vészharang 
még nem kondult meg. És ha meg is kondul! Leég a tető! A macs
kának lesz esze be nem várni, míg beléje kap a veszedelem!

— Ép távozni készültem hazulról — szólt a belépőhöz — 
de lekötelező látogatásuk arra késztet, hogy nehány percig meg
várakoztassam ügyfeleimet. Miben állhatok szolgálatukra?

— őszintén sajnálom, ha terveiben akadályoznék — felett 
a bíró helyett Geronimo. — Főkép azok után, hogy eddig nem 
túdtuk megakadályozni azokat!

— Mikép értsem ezt? — kérdé a bankár jól sikerült ezin-

leghathatósabb

PÉNZ-PIAC
(Csnsdisn Press májúi 26-1 Jelenti*) 
Amerikai dollár vételnél .. $1.00 1(14
Angol font__
Magyar Pengő 
Caeh korona _
Jugo dinár __
Rumán len__

----- $5.08
28.$7 cent

- 4.20 cent
- 2.32 cent
- 47 cent

Budapesti jegyzés május 12*4n
Kanadai dollár .
Amerikai dollár

P 3.35—3.45 
P 3.44—3.44— Ne fárassza magát — vágott a bíró szavába Geronimo. 

—Csak tessék helyet foglalni az asztalnál, ott van a tinta, a toll, 
a papír és Imi amit előadok.

— Htoz ex érdekes! — szólt zavarát a tréfa hangja alá 
rejtve a házigazda. — Ha szives lesz magára vállalni a társalgás 
vezetését, nekem nem marad egyéb hátra, mint a karosszékből 
követni érdekesnek Ígérkező előadását. Halljuk hát!

— önre csupán az a szerep vár, hogy ellenőrizze igazmon
dásomat, amire mindig nagy súlyt helyeztem, különösen pedig 
most, mikor attól kell tartanom, hogy emlékezetem cserbenhagy. 
Mert ez megbocsáthatatlan lenne! Ml az első kérdés? Hogy ml a 
nevem? Kívánja a teljes elmemet vagy megelégszik a röviddel? 
A teljesség okából tessék Imi: Dóm Egon Lemond Y Valencia, 
a nagy elmem. Mikor ezt letettem, az egyszerű Geronimo nevet 
vettem feL De bizalmas ismerőseim a “fehér apacs” megjeHBéaMl 
tiszteltek meg. Igaz? — kérdé Caraxohoz fordulva.

ÉÜI? Honnan tudjam 4a? Htoz én önt 
And el

ALLAT - VÁSÁR
SZOiPOS BORJÚ változatlan

5 25 —
a 50 —

— Ugyan már hogy lehet annyira türelmetlen, hogy a 
függöny felszállása után nyomban szeretné ismerni a végkifejlő
dést! Még csak az elejénél tartunk. Most jön a bonyodalom! Meg
menekülésemben egy utitársam volt önfeláldozóig segítségemre, 
aki szerencsésebb volt nálam és azóta hasznos és önzetlen tagja 
lett a társadalomnak. Kérem ezt a kijelentésemet aláhúzni; 
gyobb nyomaték kedvéért! Bár utaink messzire szétváltak, néha 
mégis felkerestem őt, hogy tanácsait. Útmutatásait és biztatásait 
kikérhessem. Mert az én pályám sötét utakra vezetett, amelyek 
kietlenségébe nem téved a vigasz. Hiába! A foglalkozás elbírálása 
mindig a megvilágítás mérvétől függ. Mézet termel a napfényben 
fürdő virág; mérges csirákat hajt a pince sötétjében a burgonya, 

■tsz én foglalkozásom is aszerint alakult ki. Nem panaszolom ezt 
feL Sőt! Kéjelegtem abban a utdatban, hogy én vagyok az az árny 
melytől reszket a világ! Hogy én vagyok az a Üdére, mely fojto
gatja az emberiséget! Én vagyok a "Public Enemy!” ... Évekig 
tartott es a vankondok élet, m|g bukdácsolásaim közben, a gond
talanul járt meredélyeken át, el nem Jutottam ahhoz a gödörhöz, 
melyben el kellett volna

Jó 6.7S
Közepes .....................
TINÓ — változatlan

4.64
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